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Ευχαριστίες
Θα ήθελα να εκφράσω θερμές ευχαριστίες σε 
όσους βοήθησαν με οποιονδήποτε τρόπο για τη 
συγγραφή του βιβλίου, παρέχοντας πληροφορίες 
αλλά και φωτογραφικό υλικό.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες σε όσους βοήθησαν για 
την έκδοση. 
Το Κοινοτικό Συμβούλιο Ανάγυιας και τον 
καλαδελφό Στέλιο Χρ. Κουρτέλλα που ανάλαβαν 
τα έξοδα εκτύπωσης.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον εξάδελφο Κωστάκη 
Κωνσταντινίδη που μοιράζοντας τις αρχικές 
σκέψεις μας, μου συμπαραστάθηκε μέχρι το 
τέλος της ολοκλήρωσης αυτής της μελέτης, 
την υπομονή και κατανόηση που επέδειξε στη 
χρονική διάρκεια μέχρι την ολοκλήρωση του 
έργου.

Ανδρέας Παύλου
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Το βιβλίο αφιερώνεται στη μνήμη 
των γονιών μου Παύλου και 
Αυγούστας που με έφεραν στη 
ζωή στις 28 Δεκεμβρίου 1947 και 
αντίκρισα το πρώτο φως της ζωής. 
Με ανάθρεψαν καθώς πρέπει, παρά 
το ότι ήταν φτωχοί, αλλά πλούσιοι 
σε καρδιά. Το ίδιο έγινε και με τ΄ 
άλλα αδέλφια μου, τη Θέκλα, το 
Χριστόφορο, το Χαράλαμπο, την 
Ελένη, το Μάριο και την Ευδοκία που 
είναι δίδυμοι. Μακάρι ο θεός να τους 
έχει καλά, εκεί όπου αναπαύονται 
στην άλλη ζωή. Την αιώνια.

Αιωνία τους η μνήμη 



6

Τ 
ο βιβλίο  ένιωσα έντονα την ανάγκη να το γράψω, με 
σκοπό και στόχο να κρατήσουμε ζωντανή την ιστορία του 
πρώτου δημοτικού σχολείου, στο όποιο οι παλαιότεροι 
και μεγαλύτεροι μάθαμε τα πρώτα μας γράμματα. Εκεί 
στο πλινθόκτιστο μικρό δωμάτιο με τα κεραμίδια, τα 
παλιά ξύλινα θρανία, την ξύλινη έδρα, το ξύλινο πάτωμα, 
το μαυροπίνακα και τις κιμωλίες, όπου όλα κυλούσαν 
ήρεμα, με το δάσκαλο να κρατά τη ρίγα στο χέρι, αυστηρό, 
επιβλητικό και αποφασιστικό να προσπαθεί να εμφυσήσει 
τη μάθηση στους μαθητές. 

Να παραδώσει στην κοινωνία σωστούς ανθρώπους, που 
να σέβονται ο ένας τον άλλο, άσχετα αν ο καλός στη 
συνέχεια γινόταν καθηγητής, δάσκαλος, γιατρός, δημόσιος 
υπάλληλος ή υπάλληλος σε κάποιο γραφείο, και ο μέτριος 
ή αδύνατος, εργάτης αλλά τίμιος ν’ ασχολείται με τη γη, 
δίπλα στους γονιούς του.

Μέσα από την ανάγνωση του βιβλίου, θα ξυπνήσουν 
παλιές μνήμες που θα οδηγήσουν στα παιδικά αθώα 
ανέμελα χρόνια, όπου η δίψα για μάθηση ήταν μεγάλη, 
άσχετα αν για κάποιους σταματούσε, γιατί η φτώχεια τους 
ανάγκαζε να πάρουν το δρόμο της σκληρής δουλειάς στα 
χωράφια ή του μεροκάματου.

 Ένιωσα μεγάλη συγκίνηση στην προσπάθεια μου να 
γράψω το βιβλίο, μίλησα με άτομα μεγάλης ηλικίας 
και μοιράστηκα μαζί τους παιδικές αναμνήσεις, που 
βούρκωναν τα μάτια, όταν μου διηγούνταν κάποια 
πράγματα και στο τέλος χαίρονταν γιατί αυτά που έλεγαν, 
θα καταγράφονταν  σε αυτό για να παραμείνουν ενθύμιο 
και παρακαταθήκη στους μελλοντικούς κατοίκους του 
χωριού και κυρίως τους αυτόχθονες. 

Με αυτά τα λίγα ως πρόλογο, διαβάστε στη συνέχεια την 
ιστορία του μικρού μας σχολείου και αφήστε τον εαυτό σας 
να ταξιδέψει πίσω στο χρόνο. 

Ευχαριστώ
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Χαιρετισμός Χρίστου 
Χατζηαθανασίου
Διευθυντή Δημοτικής Εκπαίδευσης

Με χαρά και ικανοποίηση προλογίζω το βιβλίο του κυρίου Ανδρέα 
Παύλου, με τίτλο «Το Δημοτικό Σχολείο Ανάγυιας». Στο εν λόγω 
μελέτημα, ο συγγραφέας διατρέχει την ιστορία του Δημοτικού 
Σχολείου Ανάγυιας, από την ίδρυσή του μέχρι και σήμερα. 
Πρόκειται, επί της ουσίας, για μια μελέτη, η οποία με αρχειακού, 
συνεντευξιακού και φωτογραφικού τύπου πρωτογενές υλικό, 
ερευνά τις συνθήκες ίδρυσης και λειτουργίας του Δημοτικού 
Σχολείου Ανάγυιας, με στόχο να φωτίσει την πολύπλευρη 
παιδαγωγική δράση και προσφορά του στη Δημόσια Δημοτική 
Εκπαίδευση της Κύπρου.

Το βιβλίο του κυρίου Ανδρέα Παύλου είναι ένα έργο υποδομής, 
καθώς ανοίγει τον δρόμο και δίνει το έναυσμα και το παράδειγμα 
για πιο ενδελεχή και συστηματική μελέτη του θέματος, πιθανότατα 
και σε συνάρτηση με άλλες παραμέτρους της κοινότητας.

Επισημαίνω, επίσης, ότι η πνευματική και πολιτισμική πορεία 
του τόπου μας είναι συνυφασμένη και άρρηκτα συνδεμένη με 
την ιστορία της Δημόσιας Δημοτικής Εκπαίδευσης, γεγονός που 
καταδεικνύει τόσο την πρόοδο όσο και το σημαντικό έργο το οποίο 
επιτελείται σε αυτή. Ως εκ τούτου, εκφράζω τις ευχαριστίες και τα 
συγχαρητήριά μου τόσο στον κύριο Ανδρέα Παύλου για την έκδοση 
του εν λόγω συγγράμματος όσο και σε όλους όσοι συνέβαλαν στη 
συλλογή του σχετικού υλικού. 

Εύχομαι, κλείνοντας, το βιβλίο «Το Δημοτικό Σχολείο Ανάγυιας» 
του κυρίου Ανδρέα Παύλου, το οποίο ως εγχείρημα χαίρει μεγάλης 
εκτίμησης και ταυτόχρονα τιμάει τον δημιουργό του, να είναι 
καλοτάξιδο στην πορεία που αρχίζει να διαγράφει.

Χρίστος Χατζηαθανασίου
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης
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Χαιρετισμός από την Διευθύντρια
κα Άντρη Χριστοδούλου 

«Τα σχολεία κτίστε!  Λιτά κτίστε τα, όμορφα και απλόχωρα μεγάλα, 
γερά θεμελιωμένα…»

Οι παππούδες μας, πριν και χωρίς τη γνώση των στίχων του Κωστή 
Παλαμά, αλλά μέσα από τη λαϊκή τους σοφία, αντιλήφθηκαν νωρίς 
τη σημασία της ύπαρξης ενός σχολείου στο χωριό τους. Ενός 
σχολείου που «θα μάθαιναν γράμματα και θα έμπαινε φως στα 
μάθκια τους» όπως έλεγαν οι ίδιοι.

Μέσα λοιπόν από στερήσεις, κόπους και δυσκολίες ανέγειραν 
το Δημοτικό Σχολείο Ανάγυιας. Δύο αίθουσες όλες κι όλες όπου 
το 1921 σύμφωνα με κάποιες μαρτυρίες ή το 1926 σύμφωνα με 
το Κρατικό Αρχείο, φοίτησαν οι πρώτοι μαθητές. Από τότε, μέσα 
σ΄ ένα σχεδόν αιώνα λειτουργίας που μεσολάβησε, το Δημοτικό 
Σχολείο Ανάγυιας υπήρξε φάρος φωτεινός και διαπαιδαγώγησε 
δεκάδες παιδιά της κοινότητας. Όποια κι αν ήταν τα γυρίσματα του 
χρόνου, σε κάθε καλή ή πικρή στιγμή της ιστορίας του τόπου, το 
σχολείο δήλωνε παρόν στήριζε και καθοδηγούσε τη νέα γενιά του 
χωριού.

Έχουμε λοιπόν χρέος εμείς οι νεότεροι να γνωρίσουμε την ιστορία 
αυτού του σχολείου που φώτισε τις παιδικές ψυχές της Ανάγυιας 
και τους άνοιξε το δρόμο για τη μάθηση και την πρόοδο. Για αυτό 
με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έκδοση αυτού του βιβλίου.  Μέσα 
στις σελίδες του μπορεί να βρει κάποιος ιστορικά στοιχεία για τη 
λειτουργία του σχολείου , φωτογραφικό υλικό, ονόματα μαθητών 
και εκπαιδευτικών που πέρασαν από αυτό.

Συγχαίρω ιδιαίτερα τον κύριο Ανδρέα Παύλου εμπνευστή της 
έκδοσης και συγγραφέα αυτού του βιβλίου και όλους όσους 
βοήθησαν στην έκδοση του.

Εύχομαι ολόψυχα η έκδοση αυτή να αποτελέσει το ξεκίνημα για 
νέους πνευματικούς αγώνες, για κάθε ωραίο και μεγάλο, για το 
καλό του σχολείου μας, της κοινότητας μας και της πατρίδας μας.

Άντρη Χριστοδούλου
Διευθύντρια Δημοτικού Σχολείου 
Ανάγυιας

2015 - 2018
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Χαιρετισμός Κοινοτικού συμβουλίου
 «Η Ιστορία του Δημοτικού Σχολείου 
από το 1926-2018»
Η επένδυση της κάθε κοινωνίας, ανεξαρτήτως 
έκτασής της, σε θέματα παιδείας, αποτελεί 
σημαντική ευκαιρία πνευματικής ανάπτυξης 
και δημιουργεί ταυτόχρονα προοπτική μιας 
γενικότερης προόδου. Έχοντας αυτά υπόψη, 
μια ομάδα συγχωριανών μας, αποφάσισε να 
καταγράψει την ιστορία του Δημοτικού Σχολείου 
της Ανάγυιας. 
Άλλωστε, η ιστορία και ο πολιτισμός μιας 
κοινωνίας και ενός κράτους, πρέπει να 
καταγράφεται για να παραμείνει ως παρακαταθήκη 
για όλους και ιδιαίτερα για τη νέα γενιά. Δεν είναι 
άλλωστε τυχαίο ότι ο εθνικός ποιητής Κωστής 
Παλαμάς γράφει:
«Χρωστάμε σ’ όσους ήρθαν πέρασαν,
θα ‘ρθουν, θα περάσουν. 
Κριτές θα μας δικάσουν 
οι αγέννητοι, οι νεκροί».
Η πρωτοβουλία και η διεκπεραίωση της 
ενδελεχούς έρευνας για την έκδοση του βιβλίου 
που κρατάτε στα χέρια σας, ανήκει στο συγχωριανό 
μας Ανδρέα Παύλου. Άοκνος σκαπανέας της 
συλλογικής μνήμης, αναδίφησε σε μνήμες και 
βιώματα, αναδεικνύοντας τη ζώσα ιστορία του 
τόπου μας που είναι σμιλεμένη με τον πόνο, το 
μόχθο και την εργατικότητα των συγχωριανών 
μας. Πυρώνεται ταυτόχρονα από την άδολη 
αγάπη για το χωριό μας και μας προσφέρει από το 
περίσσευμα της καρδιάς του ό,τι αγαθό και ωραίο. 
Ο κύριος Παύλου διέθεσε για το σκοπό 
αυτό απεριόριστο χρόνο, ανατρέχοντας σε 
πληροφορίες από το Κρατικό Αρχείο, το Αρχείο 
του Υπουργείου Παιδείας αλλά και σε αυτό του 
δικού μας Δημοτικού Σχολείου. Ήρθε σε επαφή 
με μεγαλύτερους σε ηλικία συγχωριανούς 
μας που φοίτησαν στο δημοτικό, αλλά και με 
δασκάλους που το υπηρέτησαν. Οι αφηγήσεις 
τους, αποτέλεσαν σημαντική και ξεχωριστή πηγή 
πληροφοριών, εμπλουτίζοντας το υλικό του 
βιβλίου. Είναι αυτές που συνιστούν το συγκριτικό 
πλεονέκτημα της γραφής, τον αποθησαυρισμένο 
πλούτο που ανήκει σε όλες και όλους μας!

Η πρώτη λειτουργία του Δημοτικού Σχολείου 
χρονολογείται το 1926 με 15 μαθητές και ένα 
δάσκαλο. Στεγάζεται σε ένα πλινθόκτιστο κτίριο 
το οποίο βρίσκεται σε γη η οποία ανήκει στην 
Εκκλησία. Η ιστορική διαδρομή που παρουσιάζεται 
στις σελίδες του βιβλίου, εμπλουτίζεται με 
πλούσιο φωτογραφικό υλικό που δόθηκε από τους 
ίδιους τους συγχωριανούς μας, κάνοντας έτσι το 
βιβλίο αυτό, ιδιαίτερο και μοναδικό.
Ως Κοινοτικό Συμβούλιο, εκφράζουμε θερμά 
συγχαρητήρια στην ομάδα ατόμων που είχε 
την πρωτοβουλία έκδοσης του βιβλίου, τον 
Αντιπρόεδρο του συμβουλίου κ. Κωστάκη 
Κωνσταντινίδη για την ενεργή συμμετοχή του στο 
εγχείρημα αυτό και ιδιαίτερα στο συγχωριανό 
μας κύριο Ανδρέα Παύλου, χωρίς την καταλυτική 
συμβολή του οποίου το πόνημα τούτο δε θα 
μπορούσε να ολοκληρωθεί. 
Το Κοινοτικό Συμβούλιο Ανάγυιας υποστηρίζει 
έμπρακτα τέτοιες πρωτοβουλίες, για αυτό έθεσε 
και υπό την αιγίδα του την όλη προσπάθεια. 
Το βιβλίο «Η Ιστορία του Δημοτικού Σχολείου 
Ανάγυιας 1926-2018», θα αποτελεί ένα έργο 
κληρονομιάς για τους νεότερους και ιστορικής 
μνήμης για τους παλαιότερους, προβάλλοντας 
την κοινότητά μας στην ευρύτερη κοινωνία. 
Ακολουθώντας τις παραινέσεις του ποιητή Κωστή 
Παλαμά: 
« Τα σκολειά χτίστε,
Λιτά χτίστε τα, απλόχερα, μεγάλα
Γερά θεμελιωμένα από της χώρας
Ακάθαρτης, πολύβουης, αρρωστιάρας
Μακριά, μακριά, τ’ανήλιαγα σοκάκια»,
το Κοινοτικό Συμβούλιο Ανάγυιας δηλώνει παρόν…
 

Φιλικά,
 Δρ Κωνσταντίνος Στυλιανίδης
Πρόεδρος Κοινοτικού Συμβουλίου Ανάγυιας
Οκτώβριος 2018
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Το σχολείο μας 

Τ 
ο σχήμα είναι οξύμωρο. Τίποτα δεν έχει αλλάξει και τίποτα δεν είναι όπως παλιά. 
Είναι, όμως, όλα διαφορετικά. Δεν ξέρουμε αν μπορεί μέσα από τις συγκρίσεις 
να βγουν συμπεράσματα. Πάντοτε, σε όλες τις εποχές, όλα έχουν τα υπέρ αλλά 
και τα εναντίον. Κι αυτό που μετράει σωστικά είναι η αποφυγή της υπερβολής 
και των λαθών, αν υπάρχουν. Μαθαίνουμε συνεχώς. Αυτό είναι το προνόμιο της 
λογικής με την οποία προικίστηκε ο άνθρωπος. 

Ένα είναι σίγουρο όμως. Τα σχολικά χρόνια είναι και θα είναι ένα μεγάλο κομμάτι 
της ζωής του καθενός, που ούτε ξεχνιέται, ούτε ξεπερνιέται, ούτε διαγράφεται. 
Το ζούμε και το θυμόμαστε όσα χρόνια κι αν περάσουν σαν ανάμνηση και με 
νοσταλγική αγάπη. Γιατί το σχολείο είναι ο προθάλαμος της εισόδου μας στην 
κοινωνία.

Σήμερα οι δάσκαλοι είναι αναγκαστικά διαφορετικοί. Κι ας μη κάνουμε 
συγκρίσεις, με το συνηθισμένο καλύτεροι ή χειρότεροι. Απλώς ανήκουν σε μιαν 
άλλη εποχή. Όπως και οι παλαιότεροι δάσκαλοι ανήκαν στη δική τους εποχή. 
Αλλά μήπως είναι ίδιοι οι γονείς; Είναι ίδιοι οι μαθητές; Άλλοτε τα παιδιά έβλεπαν 
το δάσκαλο κι έσπευδαν να τον χαιρετήσουν , έφθανε ο ιερέας και του φιλούσαν 
το χέρι. Τότε τα βιβλία δεν κολυμπούσαν στη σημερινή αφθονία. Ήταν λίγα και 
σημαντικά. Και δεν υπήρχαν τα ηλεκτρονικά μέσα για να τα υποκαθιστούν κάθε 
τόσο. Και τότε και τώρα τα μέσα της εκμάθησης είναι εργαλεία. Η ουσία είναι η 
μάθηση.

Μέρος Α΄

Μικρό πλινθόκτιστο δημοτικό σχολείο
με τις αθώες παιδικές αναμνήσεις των πρώτων μου γραμμάτων 
δίπλα από την εκκλησία των Αγίων Νόμωνος και Βηχιανού.
Θα σε θυμάμαι πάντα. Και θα σ΄ αγαπώ.



11

Το πρώτο δημοτικό
Το πρώτο δημοτικό σχολείο της Ανάγυιας λειτούργησε το 1926 σύμφωνα με τα στοιχεία του 
Κρατικού Αρχείου. Βρισκόταν στην ανατολική πλευρά του χωριού, δίπλα από την εκκλησία των 
Αγίων Νόμωνος και Βηχιανού. ‘Ηταν πλινθόκτιστό με κεραμίδια. Το αποτελούσαν δύο απλά 
δωμάτια. Το ένα ήταν η αίθουσα διδασκαλίας, όπου συνωστίζονταν και οι έξι τάξεις με ένα και 
μοναδικό δάσκαλο, ενώ το δεύτερο χρησίμευε σαν αποθήκη. Τη σχολική χρονιά 1958 – 59 όμως 
έγινε και η «αποθήκη» αίθουσα διδασκαλίας και ήρθε στο χωριό και δεύτερος δάσκαλος.
Σύμφωνα με πληροφορίες παλαιότερων κατοίκων το σχολείο είχε αρχίσει να λειτουργεί μερικά 
χρόνια νωρίτερα με ενέργειες του τότε προύχοντα και μουχτάρη του χωριού Χαράλαμπου 
Χατζηγρηγορίου Κουρτέλλα. Τούτο μαρτυρεί και το ενωτικό δημοψήφισμα της 25ης Μαρτίου 
1921, όπου υπέγραφε ο δάσκαλος Χ. Χριστοδουλίδης και για τη σχολική επιτροπή ο Χαράλαμπος 
Χατζηγρηγορίου. 
Πριν από τη λειτουργία του πρώτου δημοτικού, οι μαθητές πήγαιναν στα διπλανά χωριά, που 
ήταν πιο μεγάλα και είχαν σχολεία, όπως η Δευτερά, το Ψημολόφου και οι Εργάτες. Κατά τη 
συνήθεια της εποχής πολλοί μαθητές φοιτούσαν λίγα μόνο χρόνια, εγκατέλειπαν το σχολείο και 
έμπαιναν στη βιοπάλη, βοηθώντας κυρίως τους γονείς στις εργασίες τους. 
Το πρώτο δημοτικό σχολείο που τώρα έχει μετατραπεί σε λαογραφικό μουσείο, απέχει από τον 
κύριο δρόμο, που οδηγεί στα ορεινά χωριά, περίπου ένα χιλιόμετρο. Στα παλιά τα χρόνια ο 
δρόμος ήταν καλυμμένος με «τσακίλια» και πέτρες και τη χειμερινή περίοδο, γεμάτος λάσπες, ήταν 
ακόμη πιο δυσκολοπερπάτητος. Η αυλή του σχολείου ήταν από χώμα και πέτρες και εκεί ο χώρος 
όπου έπαιζαν τα παιδιά τα απλοϊκά αυτοσχέδια παιγνίδια τους: Κουτσό(κοτσαντίρι), Πιριλιά, 
Τριάπιθκια, Ποδόσφαιρο, Δεν περνάς κυρά Μαρία, Ζίζιρο, Σκάλα, Σκατούλικα, Λιγκρί, και άλλα. Το 
καλοκαίρι το μπροστινό μέρος της αυλής που ήταν καλυμμένο με πέτρινες πλάκες, μετατρεπόταν 
από μερικούς κατοίκους σε αλώνι, με την παραδοσιακή βουκάνη, που τραβούσαν γαϊδούρια ή 
βόδια. 
Oι χώροι υγιεινής, δηλαδή τα αποχωρητήρια, ήταν καμιά 20σαριά μέτρα μακριά από το σχολείο 
και ήταν από τσίγκους. Νερό δεν υπήρχε. Το καλοκαίρι οι μαθητές μετέφεραν νερό σε μπουκάλες 
από τα σπίτια τους. Τα λουλούδια στον κήπο τα πότιζαν με νερό, που μετέφεραν από τον ποταμό 
Πεδιαίο με κουβάδες. Όλα αυτά γίνονταν τα απογεύματα

Οι εργάσιμες ημέρες ήταν έξι. Από τη Δευτέρα ως το Σάββατο το μεσημέρι. 
Επειδή τα παλιά χρόνια έβρεχε πολύ και έκανε και κρύο για να ζεσταθούν οι μαθητές αλλά και οι 
δάσκαλοι, οι μαθητές άναβαν ξύλα σε τσίγκινη παλιόσικλα, γίνονταν κάρβουνα και τα έβαζαν στη 
μέση της αίθουσας για να ζεσταθούν. Μέχρι το 1960 που η Κύπρος απέκτησε την ανεξαρτησία της, 
στο πρώτο διάλειμμα έβραζαν γάλα οι μαθητές και έπιναν. Το γάλα ήταν «δωρεά της βασιλίσσης 
της Αγγλίας» πότε σακχαρούχο και πότε όχι, οπότε οι μαθητές έπαιρναν ζάχαρη από το σπίτι τους. 
Από το 1953 και μετά οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων υποχρεώνονταν προτού σερβιριστούν 
το γάλα να τραγουδούν τον ύμνο της βασίλισσας: «Θεέ, την Άνασσα κοινή μητέρα μας σώσσον 
Θεέ». 
Κατά την περίοδο του απελευθερωτικού αγώνα 1955 – 59, η ΕΟΚΑ αναρτούσε την ελληνική σημαία 
στην οροφή του σχολείου, οπότε παρέμενε κλειστό ωσότου κάποιος αφαιρέσει τη σημαία. Αλλά 
δεν υπήρχε κανείς πρόθυμος. Και έτσι η υποστολή της σημαίας γινόταν από Άγγλους στρατιώτες. 

Τουρκοκύπριοι
Τουρκοκύπριοι κάτοικοι στο χωριό δεν υπήρχαν όταν λειτουργούσε το δημοτικό σχολείο. Τρείς 
τουρκοκυπριακές οικογένειες εγκατέλειψαν το χωριό τη δεκαετία του 1910 όταν ο κοινοτάρχης 
Χαράλαμπος Γρηγορίου Κουρτέλλας εξαγόρασε τα «αρχοντικά» τους και εγκατάστησε σε αυτά τους 
γιους του. 
Το 1942 ένα νεαρός Τουρκοκύπριος από το διπλανό χωριό Ψημολόφου, όπου υπήρχε μικρή 
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τουρκοκυπριακή γειτονιά, ονόματι 
Αλή εγγράφηκε στο δημοτικό 
σχολείο της Ανάγυιας. Φίλεψε με 
τα παιδιά του χωριού. Φιλία που 
κράτησε πολλά χρόνια.

Ο Δάσκαλος
Ο δάσκαλος ή η δασκάλα δίδασκε 
στους μαθητές όλα τα μαθήματα 
από την πρώτη ως την έκτη τάξη. 
Το σχολείο λειτουργούσε πρωί και 
απόγευμα. Από τις 8 πρωί ως τις 12 
το μεσημέρι με διακοπή μιας ώρας. 
Και από τη 1 ως τις 4 το απόγευμα. 
Τον Ιούνιο και μέχρι το κλείσιμο 
του σχολείου στις 28 του μήνα για τις θερινές διακοπές που διαρκούσαν μέχρι τις 8 Σεπτεμβρίου, 
η διάρκεια των μαθημάτων ήταν μέχρι τη μία το μεσημέρι. Η αμοιβή των δασκάλων σύμφωνα 
με όσα καταγράφονται στο Κρατικό Αρχείο ήταν 45 λίρες το χρόνο. Το κάλεσμα των μαθητών 
για το σχολείο γινόταν με το κτύπημα της καμπάνας από δύο μαθητές, που όριζε ο δάσκαλος 
κάθε Δευτέρα. Τα μαθήματα ξεκινούσαν με την πρωινή προσευχή. Το «Πάτερ ημών» ολόχρονα 
που έλεγε μαθητής ή μαθήτρια και το «Χριστός Ανέστη» μετά το Πάσχα και μέχρι τη Δευτέρα του 
Κατακλυσμού.
Το μεσημέρι, ώρα 12 ακριβώς οι εντεταλμένοι μαθητές κτυπούσαν 

πάλι την καμπάνα και έτσι όλο το χωριό μάθαινε και 
την ακριβή ώρα. Ιδιαίτερα για όσους εργάζονταν 
στα χωράφια και στον κάμπο ήταν ώρα για διακοπή, 
ανάπαυση και λίγο φαγητό. 
Το πρωί ο δάσκαλος δίδασκε ανάγνωση, αριθμητική, 
ορθογραφία και το απόγευμα επιστήμη, θρησκευτικά, 
γεωγραφία, ιστορία. Το Σαββάτο ερμήνευε το Ευαγγέλιο 
της Κυριακής. Ένας μαθητής οριζόταν κάθε Σάββατο 
για να παίρνει τις παρουσίες στην εκκλησία και τη 
Δευτέρα ν΄ αναφέρει στο δάσκαλο τους απόντες που 
τιμωρούντο από αυτόν. Κατά τη θεία λειτουργία ένας 
μαθητής έλεγε το «Πιστεύω» και το «Πάτερ ημών».

Θρανία, πίνακες
Τα θρανία ήταν ξύλινα. 
Το κάθισμα και ο πάγκος 
ήταν κολλημένα. Ήταν σαν 
παγκάκι και από κάτω υπήρχε 
ένα κενό όπου οι μαθητές 
τοποθετούσαν τη βαλίτσα 
(σάκα), που ήταν καμωμένη 
από ρούχο. Αργότερα ήταν 
από μουσαμάν και μετέπειτα 
από δέρμα. Τη φύλαγαν σαν 
τα μάτια τους. Τοποθετούσαν 
τα βιβλία, τα μολύβια και 
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την «πλάκα», που ήταν ένα μικρό μαύρο πινακάκι στο 
οποίο έγραφαν με κοντύλι η κιμωλία. Τα έσβηναν με ένα 
κομμάτι σπόγγο ή σφουγγάρι. Τα παιδιά κάθονταν δύο 
ή και τρία μαζί. Αργότερα οι μεγάλες τάξεις, κυρίως η 
έκτη, χρησιμοποιούσαν πέννες με μελάνι. Οι μαθητές 
παρακολουθούσαν το μάθημα με σταυρωμένα στο 
θρανίο τα χέρια και για ν’ απαντήσουν σε ερώτηση του 
δασκάλου έπρεπε να σηκωθούν όρθιοι. Ο πίνακας ήταν 
μαύρος και έγραφαν σε αυτό με άσπρη κιμωλία. Ήταν 
κρεμασμένος στον τοίχο ή στηριζόταν σε τριπόδι. 

Αυστηρός
Ο δάσκαλος συνήθως ήταν πολύ αυστηρός και 
χρησιμοποιούσε και βέργα για να τιμωρεί τους 
μαθητές που δεν ήταν μελετηροί ή έκαναν 
αταξίες. Δίδασκε καθήμενος ή στεκόταν 
στην έδρα που ήταν ένα ξύλινο τραπέζι, 
όπου υπήρχαν τα βιβλία, τα χαρτιά, η 
πέννα, το μελανοδοχείο και απαραιτήτως 
ένα βάζο με λουλούδια. Και επειδή δεν 
υπήρχε καθαρίστρια, την έδρα ξεσκόνιζαν 
μαθητές ανά δύο την εβδομάδα. Τα λουλούδια 
μαζεύονταν από τον κήπο του σχολείου ή 
από τα σπίτια της γειτονιάς. Ο δάσκαλος έμενε 
συνήθως στο χωριό. Οι περισσότεροι δάσκαλοι 
στα παλιά τα χρόνια ήταν από χωριά της 
περιοχής και πήγαιναν στο σχολείο με τα πόδια 
ή με ποδήλατο. Ο δάσκαλος ελεγχόταν τακτικά 
από επιθεωρητή του υπουργείου Παιδείας. 
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Εκδρομές, περίπατοι
Στα παλιά χρόνια λόγω της αγγλοκρατίας οι 
δάσκαλοι δεν μπορούσαν να οργανώνουν 
γιορτές ή άλλες εκδηλώσεις. Μετά το 1960 με την 
Ανεξαρτησία η κατάσταση άλλαξε. Οργανώνονταν 
Χριστουγεννιάτικες, Πασχαλινές και Εθνικές 
γιορτές, στις οποίες προσκαλούνταν και οι γονείς. 
Οι δάσκαλοι δίδασκαν στους μαθητές μικρά 
θεατρικά έργα και απαγγελίες ποιημάτων ανάλογα 
με την εκδήλωση.
Όταν οι ημέρες ήταν καλές ηλιόλουστες οι 
δάσκαλοι έβγαζαν τους μαθητές στην αυλή και 
έκαμναν εκεί τα μαθήματα ή πήγαιναν περιπάτους 
σε διπλανά χωριά ή στους αγρούς. Υπήρξαν και 
περιπτώσεις που πήγαν στο μοναστήρι του Αγίου 
Ηρακλειδίου, στο Πολιτικό, με τα γαϊδούρια. Ήταν 
κάτι το εξαιρετικό για την εποχή. 

Νέο σχολικό κτήριο
Το μικρό μας το χωριό χρόνο με τον χρόνο 
μεγάλωνε και το 1970 μετά από διάβημα της τότε 
Χωρητικής Αρχής επί κοινοτάρχη Θεοχάρη Χ. 
Κουρτέλλα απαλλοτριώθηκε γη – κυρίως αλώνια 
και βρακτές – για να κτιστεί το σημερινό σχολείο, για το 
οποίο θα κάνουμε αναφορά στο επόμενο κεφάλαιο. Οι 
περισσότεροι ιδιοκτήτες των αλωνιών τα παραχώρησαν 
δωρεάν. Η όλη διαδικασία ξεκίνησε με τον κοινοτάρχη 
Χριστόδουλο Κουρτέλλα συνεχίστηκε με τον επόμενο 
Διονύση Λιβέρα και ολοκληρώθηκε με τον 
Θεοχάρη Κουρτέλλα.
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Δάσκαλοι από 1926-2018

Σ
τοιχεία για τα ονόματα των δασκάλων που δίδαξαν στο δημοτικό σχολείο Ανάγυιας 
υπάρχουν σύμφωνα με τα κρατικά αρχεία από το 1926. Παρόλο που σύμφωνα 
με κάποιες πληροφορίες το σχολείο άρχισε τη λειτουργία του κάποια χρόνια 
προηγουμένως. Από την έναρξη λειτουργίας του ήταν μονοδιδάσκαλο μέχρι τη 
σχολική περίοδο 1958-1959 που έγινε διδάσκαλο. Στο οποίο υπηρέτησαν δάσκαλοι 
από τα γύρω χωριά, τη Δευτερά , Ψημολόφου και Εργάτες.

Ο πρώτος δάσκαλος σύμφωνα με τα στοιχεία του κρατικού αρχείου ήταν ο Μιχαήλ 
Χ΄΄Αντωνίου το 1926 όπως και το 1927

Ο Σταύρος Κατσιοπής γνωστός ως Σταυρής για τέσσερα χρόνια 1940-1943. Καταγόταν 
από τη Ψημολόφου

Ο Κώστας Πιτσιλίδης δύο χρόνια 1943-1944. Καταγόταν από τη Ψημολόφου

Ο Παναγιώτης Γρηγορόπουλος γνωστός ως Μεσημέρης για πέντε χρόνια 1945-1950. 
Καταγόταν από τους Εργάτες 

Ο Ιάκωβος Κακούρης τέσσερα χρόνια 1951-1955. Καταγόταν από τη Δευτερά

Ο Γεώργιος Μάντης από το 1962-1966. Καταγόταν από την Κυθρέα

Θα πρέπει όμως να σημειώσουμε ότι στο δημοτικό σχολείο φοίτησαν ως μαθητές και 
αργότερα δίδαξαν ως δάσκαλοι οι Ηλίας Μακρίδης, Ανδρούλα Στεφάνου, Ευθυμία Χρ. 
Κουρτέλλα, Ανδρέας Χρ. Κουρτέλλας και Αγγελική Ανδρέου Ηρακλέους. Υπάρχει στη 
συνέχεια σχετικό κεφάλαιο. 

Περίοδος 1946-1947
Κάτω από αριστερά: Ανδρέας Πιερή, Ανδρέας Σταύρου, Θεωρής Χαραλάμπους, Τάκης Διονυσίου, Σοφία Θωμά, Ευδοκία Θεοχάρους. 
Δεύτερη σειρά: Σπύρος Χαραλάμπους, Ρένος Φιλίππου, Παναγιώτης Φιλίππου, Δέσπω Θεοχάρους , Ανδρούλα Μιχαήλ, Σταυρούλα 
Θεοχάρους, Ανδρούλα Κωσταρά.
Δάσκαλος Παναγιώτης Γρηγοροπουλος

Μέρος Β΄
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Μαρτυρίες

Α
πό την έναρξη λειτουργίας του δημοτικού σχολείου, δίδαξαν σε αυτό δάσκαλοι 
που άφησαν τη δική τους σφραγίδα. Δάσκαλοι που το πέρασμα τους ήταν πολύ 
δημιουργικό και οι μαθητές τους, έχουν να πουν τα καλύτερα λόγια. Οι περισσότεροι 
από αυτούς έχουν αποθάνει. Ορισμένοι άλλοι είναι σε προχωρημένη ηλικία. 
Προσπαθήσαμε και βρήκαμε κάποιους από αυτούς που μας έδωσαν τις δικές τους 
μαρτυρίες, εμπειρίες όπως τις έζησαν στο μικρό πλινθόκτιστο σχολείο μας. 

• Βρήκαμε το Γεώργιο Αβραάμ που ζει μόνιμα στο Λονδίνο και τώρα είναι 82 χρόνων

• Το Γεώργιο Μάντη που ζει στη Λευκωσία

• Τον Ανδρέα Μελετιέ που ζει στη Κάτω Λακατάμια

Οι μαρτυρίες τους είναι πολύ σημαντικές.
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Γεώργιος Αβραάμ

Ο Γεώργιος Αβραάμ είναι ίσως ο 

μόνος επιζών από τους παλιούς 

δασκάλους που υπηρέτησαν στο 

δημοτικό σχολείο της Ανάγυιας. 

Δίδαξε την περίοδο 1959 - 60, μόλις έληξε ο 

αγώνας της ΕΟΚΑ. Την ίδια περίοδο δίδασκε και η 

Γενοβέφα Χριστοφορίδου. Ο κ. Αβραάμ καταγόταν 

από το Καλό Χωριό Λεύκας και ήταν ο δεύτερος 

χρόνος που υπηρετούσε ως δάσκαλος. Είχε την 

πρώτη, πέμπτη και έκτη τάξη(θεωρούντο την τότε 

εποχή ως οι πιο δύσκολες) και η κα Χριστοφορίδου 

τη δευτέρα, τρίτη και τέταρτη. Του άρεσε πολύ η 

μουσική και έπαιζε μελώδικα. Είχε τρομερή όρεξη. 

Ως μαθητής του στην έκτη τάξη το καταλάβαινα. Ο 

τρόπος διδασκαλίας του ήταν πολύ διαφορετικός 

από τους άλλους μου δασκάλους και του οφείλω 

ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ. Βρίσκεται τώρα στο 

Λονδίνο μαζί με την οικογένειά του. 

Περίοδος 1959-1960
Πρώτη σειρά καθήμενοι: Από αριστερά. Σόλων Π. Παφίτης, Κωστάκης Ανδρέου, Ανδρέας Χρ. Κουρτέλλας, Χρυστάλα Αναστασίου, 
Χαράλαμπος Ν. Τομπόλης,  Χαράλαμπος Χ. Χαμάλης, Αντωνάκης Ανδρέου, Γενοβέφα Χριστοφίδου (δασκάλα). 
Δεύτερη σειρά: Ανδρέας Προκοπίου, Ελένη Αντωνίου, Ειρήνη Αναστασίου, Στέλιος Κουρτέλλας, Νίκος Χρίστου, Μάριος Παναγιώτου
Τρίτη σειρά: Χρύσω Ν. Τομπόλη, Ελένη Παναγιώτου, Ειρήνη Μ. Κουρτέλλα, Ευθυμία Χρ. Κουρτέλλα, Χρυστάλλα Δ. Λιβέρα, Αθηνούλα 
Κ. Κουρτέλλα, Ανδρούλλα Π. Παφίτη.
Τέταρτη σειρά: Μαρίτσα Ν. Τομπόλη, Παναγιώτα Γ. Τζιαώτη, Δροσούλα Μ. Μακρίδου, Βασιλική Χριστοδούλου, Χρυστάλα Π. Παφίτη, 
Θέκλα Παύλου, Αννα Φρίξου, Στέλλα Μανώλη, Κύπρος Μ. Κουρτέλλας.
Πέμπτη σειρά: Άκης Κ. Κουρτέλλας, Κωστάκης Π. Παφίτης, Στέλιος Κ. Στυλιανίδης, Πιερής Γ. Τζιαώτης, Νίκος Κ. Κουρτέλας, Λοίζος 
Α. Χρίστου, Γεώργιος Μ. Χαμάλης, Χαράλαμπος Στεφάνου, Στέλιος Μ. Μακρίδης, Νίκος Παναγιώτου, Ανδρέας Παύλου, Γεώργιος 
Ανδρέου. 
Δάσκαλος Γεώργιος Αβραάμ. 
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Τον επόμενο χρόνο, το 1961, έκαμε μετεκπαίδευση 

και ακολούθως δίδαξε σε γυμνάσιο της 

Αμμοχώστου για δύο χρόνια. Στη συνέχεια 

έκαμε νέα μετεκπαίδευση στο Λονδίνο, όπου και 

εγκαταστάθηκε, δίδαξε στην κυπριακή παροικία, 

και αφυπηρέτησε. 

Τον κ. Αβραάμ εντόπισα μετά από πολλές 

προσπάθειες στο Λονδίνο με τη βοήθεια του 

προέδρου των συνταξιούχων δασκάλων της ΠΟΕΔ, 

τον οποίο και ευχαριστώ. Μας είπε για τη σχολική 

χρονιά που δίδαξε στο σχολείο του χωριού μας:

«Είναι με πολλή χαρά και ικανοποίηση που μετά 

από 58 χρόνια μπόρεσα και μίλησα με ένα από 

τους μαθητές μου της έκτης τάξης του δημοτικού 

σχολείου της Ανάγυιας τον Ανδρέα στον οποίο και 

το θυμάμαι καλά, του χάρισα και το βιβλίο «Από 

τη γη στη σελήνη» και χαίρομαι ακόμα πολύ, πού 

μετά από τόσα χρόνια μιλήσαμε ως συνταξιούχος 

δάσκαλος και συνταξιούχος δημοσιογράφος. 

Νιώθω δε ακόμα μεγάλη ικανοποίηση, που μου 

δίδεται η ευκαιρία να γυρίσω τον χρόνο πίσω και 

να φέρω στη μνήμη μου κάποια πράγματα όπως 

τα έζησα ως δάσκαλος στο χωριό. Το κτήριο ήταν 

παλιό πλινθόκτιστο με δύο αίθουσες. Στη μια 

αίθουσα δίδασκε η συνάδελφος Χριστοφορίδου 

και στην άλλη εγώ. Πολύ κοντά βρισκόταν η 

εκκλησία του χωριού. Μεταξύ του σχολείου και 

της εκκλησίας υπήρχε μικρή αυλή στην οποία 

έπαιζαν οι μαθητές στα διαλείμματα. Ως νεαρός 

τότε δάσκαλος ήθελα να μεταδώσω στα παιδιά, 

αυτά που έμαθα στην Παιδαγωγική Ακαδημία. 

Ήθελα να βγάλω όπως έλεγαν τότε άριστους 

μαθητές. Προσπάθησα όσο μπορούσα. Τα παιδιά 

ήταν ήσυχα και επεδείκνυαν σεβασμό. Μπορώ 

να πω ότι απέκτησα πολλές εμπειρίες, που μου 

χρησίμευσαν αργότερα. 

Οι συνθήκες τότε ήταν δύσκολες τόσο για μας τους 

δασκάλους όσο και για τους μαθητές. Είμασταν 

υποχρεωμένοι να διδάξουμε σε όλες τις τάξεις, με 

τα υπάρχοντα βιβλία του υπουργείου Παιδείας. 

Θυμάμαι ότι τα Χριστούγεννα και το Πάσχα κάναμε 

γιορτές με απαγγελίες και μικρά θεατρικά έργα, 

όπως και στις εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου 

και της 1ης Απρίλιου. Ήταν τότε ένας χρόνος 

μετά τον ηρωικό αγώνα της ΕΟΚΑ. Οι κάτοικοι 

του χωριού ήταν πολύ καλοί άνθρωποι και μας 

εκτιμούσαν ως δασκάλους. Ήταν πρόσχαροι. 

Θυμάμαι τον χειμώνα που έκανε κρύο και ανάβαμε 

τη σόμπα του πετρελαίου για να ζεσταθούμε. Την 

τελευταία μέρα της σχολικής χρονιάς, τη μικρή 

γιορτή που κάναμε και την επίδοση των ελέγχων. 

Τη χαρά των μικρών και των μεγάλων παιδιών. 

Είναι στιγμές που δεν μπορείς να τις ξεχάσεις. Και 

πάλι σας ευχαριστώ». 
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Εκδρομή με γαϊδούρια

Ο δάσκαλος κ. Γεώργιος Μάντης 
που υπηρέτησε στο δημοτικό 
σχολείο από την περίοδο 
1962-1966 ήταν από τους 
καλύτερους δασκάλους και 

άφησε τη δική του σφραγίδα. Αγαπούσε με 
πάθος το λειτούργημα που υπηρετούσε. 
Φρόντιζε με κάθε τρόπο να μεταδώσει τη 
σωστή μόρφωση στους μαθητές του και 
όχι μόνο. Μετά τα απογευματινά μαθήματα 
δίδασκε σε όσους μαθητές ήθελαν της Α 
και Β  Γυμνασίου χωρίς κανένα οικονομικό 
όφελος

Ο κ. Μάντης έχαιρε μεγάλης εκτίμησης 
από τους κατοίκους του χωριού. Κάτι που 
συμβαίνει μέχρι και σήμερα. Ο οποίος 
δεν το ξεχνά και το επισκέπτεται συχνά 
για να εκκλησιαστεί. Κάθε χρόνο στις 
11 Δεκεμβρίου που γιορτάζουν οι Άγιοι 
του χωριού Νόμωνας και Βηχιανός την 
προηγούμενη μέρα που τελείται ο μεγάλος 
εσπερινός είναι πάντα παρών και οι 
μαθητές της τότε εποχής, τον χαιρετούν 
αυτός τους απαντά με χαμόγελο και 
μάλιστα με τα μικρά τους ονόματα, όπως 
τότε στο σχολείο. 

Την τότε εποχή τα μεταφορικά μέσα –
αυτοκίνητά – ήταν λίγα και εξυπηρετούσαν 
μόνο τους εργάτες και τους μαθητές για 
να τους μεταφέρουν στη Λευκωσία για 
δουλειά και για σχολείο. Επειδή αγαπούσε 
πάρα πολύ τα παιδιά, ήθελε αυτά που 
δίδασκε τόσο στα θρησκευτικά όσο και στην 
ιστορία για την περιοχή, κυρίως για την 

παλιά Ταμασσό για να δουν επί τόπου, τι 
ακριβώς τους έλεγε, ….επιστράτευσε όλα τα 
γαϊδούρια του χωριού και ήταν αρκετά για 
να μεταφέρουν τα παιδιά. 

Σε κάθε γαϊδούρι κάθονταν δύο ή τρία 
παιδιά κυρίως τα μικρά και ένας το 
κρατούσε από το σχοινί κάνοντας τον 
οδηγό. Σε κάποιο σημείο του δρόμου 
προς το Πολιτικό που είναι η Ταμασσός … 
έκαναν σταθμό και γινόταν αλλαγή, ξανά …
σταθμός, αλλαγή , μέχρι που έφτασαν τον 
προορισμό. Έδεσαν τα γαϊδούρια κάτω από 
τις ελιές … έγινε το μάθημα και ακολούθως 
η ξενάγηση στην αρχαία Ταμασσό, 
ξεκουράστηκαν, έφαγαν ότι είχαν μαζί τους 
και η επιστροφή στο χωριό έγινε με τον ίδιο 
τρόπο. 

Στη φωτογραφία ένας από τους 
«πρωταγωνιστές» ο Χαράλαμπος Μιχαήλ 
που θυμάται. 

Ήταν κάτι πρωτόγνωρο για την εποχή 
εκείνη. Θέλαμε να πάμε στο Πολιτικό για 
να επισκεφθούμε την Ταμασσό. Αυτοκίνητα 
δεν υπήρχαν. Ο δάσκαλος μας ο κ. Γεώργιος 
Μάντης μας είπε και μαζέψαμε όλα τα 
γαϊδούρια του χωριού, κάτι που κάναμε. 
Κάθονταν δύο πάνω στο καθένα και κυρίως 
οι μικροί μαθητές, σε κάποια απόσταση 
γινόταν αλλαγή για ξεκούραση, συνεχίζαμε 
μέχρι που φθάσαμε στον προορισμό μας. 
Ήταν μια εκπαιδευτική εκδρομή που θα μας 
μείνει αξέχαστη. 
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Ανδρέας Μελετιές

Τ
ο νέο κτήριο του δημοτικού 

σχολείου λειτούργησε τη σχολική 

περίοδο 1970-1971. Άρχισε 

στο παλιό σχολείο με τους 

δασκάλους Ανδρέα Μελετιέ και 

Στέλιο Νικολαΐδη, μέχρι και τα Χριστούγεννα. 

Ακολούθως οι δάσκαλοι και οι μαθητές 

μετακόμισαν στο νέο σχολικό κτήριο, το 

οποίο αναγέρθηκε στο κέντρο του χωριού και 

τα μαθήματα συνεχίστηκαν κάτω από πολύ 

καλύτερες συνθήκες. Αφηγείται ο δάσκαλος 

κ. Ανδρέας Μελετιές, που κατοικεί στη 

Λακατάμεια:

«Τη σχολική χρονιά 1970 – 71 υπηρέτησα 

μαζί με το συνάδελφο Στέλιο Νικολαίδη στο 

χωριό Ανάγυια. Στο σχολείο που ήταν παλιό 

πλινθόκτιστο, φοιτούσαν 52 μαθητές. Ήταν 

κτισμένο στην πλαγιά του βουνού και δίπλα 

από την εκκλησία. Ανάμεσά τους υπήρχε 

μικρή αυλή, που έπαιζαν τα παιδιά. Μετά τα 

Χριστούγεννα, αν θυμάμαι καλά, μετακομίσαμε 

στο καινούργιο σχολικό κτήριο στο κέντρο του 

χωριού. 

Στο νέο σχολικό κτήριο υπήρχαν τρείς 

αίθουσες. Δύο διδασκαλίας και μια άλλη 

αίθουσα που χρησιμοποιείτο ως γραφείο και 

μεγάλη αυλή, στην οποία έπαιζαν τα παιδιά. 

Οπωσδήποτε οι συνθήκες διδασκαλίας ήταν 

καλύτερες και άνετες. Άλλο να είσαι σε μια 

καινούργια αίθουσα και άλλο σε μια παλιά και 

πλινθόκτιστη.

Οι μαθητές ήταν πολύ καλά και υπάκουα 

παιδιά. Είχαν θέληση να μάθουν γράμματα. 

Μαθαίνω εκ των υστέρων ότι αρκετοί από 

αυτούς συνέχισαν στο γυμνάσιο να είναι πολύ 

καλοί και τώρα να διακρίνονται στην κοινωνία 

και χαίρομαι, γιατί συνέβαλα και εγώ με τη 

διδασκαλία μου σε αυτό το μικρό σχολείο, που 

τώρα έχει μεγαλώσει πολύ μετά και τα τραγικά 

γεγονότα του 1974, αφού πολλοί πρόσφυγες 

εγκαταστάθηκαν στο χωριό.

Χαίρομαι που υπηρέτησα στο μικρό χωριό της 

Ανάγυιας γιατί σε αυτά τα σχολεία αποκτάς 

πολλές εμπειρίες. Μπορεί να δίδαξα μόνο 

ένα χρόνο αλλά θα μου μείνει αξέχαστος. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο χωριό και ευτυχία 

στους δασκάλους, που τώρα υπηρετούν στο 

σχολείο και που είναι υπερσύγχρονο, με όλα τα 

απαραίτητα μέσα διδασκαλίας». 
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Α
πό το δημοτικό σχολείο της Ανάγυιας 
απεφοίτησαν και σπούδασαν στην 
Παιδαγωγική Ακαδημία και πήραν το 
πτυχίο του δασκάλου οι πιο κάτω: 
Ο μ. Ηλίας Μακρίδης γεννήθηκε, 

μεγάλωσε στο χωριό και δημιούργησε 
οικογένεια με την κα Γιαννούλα με την οποία 
απέκτησαν τέσσερα παιδιά. Πέθανε σε ηλικία 64 
χρονών. Υπηρέτησε τις περιόδους 1971-1972, 
1972-1973,1973-1974

Η μ. Ανδρούλα Στεφάνου γεννήθηκε, , μεγάλωσε 
στο χωριό και δημιούργησε οικογένεια με τον 
Γιώργο Κυπριανού με τον οποίο απέκτησαν δύο 
παιδιά. Ο μ. Ηλίας Μακρίδης ήταν θείος της. 
Πέθανε σε νεαρή ηλικία 47 χρονών . Υπηρέτησε 
τις περιόδους 1984-1985, 1985-1986

Η Ευθυμία 
Χριστοδούλου 
Κουρτέλλα που 
γεννήθηκε, 
μεγάλωσε και 
δημιούργησε 
τη δική της 
οικογένεια με 
τον Παναγιώτη 
Αλεξάνδρου 
με τον οποίο 
απέκτησαν 
δύο παιδιά. O 
Παναγιώτης 
Αλεξάνδρου 

δίδαξε και αυτός στο δημοτικό σχολείο. 
Υπηρέτησε από το 1977 μέχρι το 1983 δηλαδή 
έξι συνεχόμενα χρόνια. 

Και οι τρείς δίδαξαν στο νέο δημοτικό σχολείο. 
Κάτι σπάνιο αλλά ευλογία για την Ανάγυια και 
οι κάτοικοί του νιώθουν περηφάνια. 

Εκτός από τους πιο πάνω από το δημοτικό 
σχολείο της Ανάγυιας απεφοίτησε και ο 
Ανδρέας Χρ. Κουρτέλλας αδελφός της Ευθυμίας 
που σπούδασε στην Παιδαγωγική Ακαδημία, 
δίδαξε σε δημοτικά σχολεία με ειδικότητα στην 
τέχνη. Πέθανε σε ηλικία 54 χρόνων . 

H Αγγελική Ανδρέου Παναγιώτου τώρα 
Ηρακλέους γεννήθηκε στα Ανάγυια , φοίτησε 
στο δημοτικό σχολείο , σπούδασε και δίδαξε 
λογοθεραπεία στο σχολείο. Είναι παντρεμένη 
με τον Ηράκλη και απέκτησαν πέντε παιδιά.

Μαθητές και δάσκαλοι

Ανδρέας Χρ. Κουρτέλλας

Το …παιχνίδι ήταν …στημένο στην περίοδο 1972-1973. Ο 
δάσκαλος Ηλίας Μακρίδης πιάνει από το αυτί τους Γεώργιο 
Χριστοδούλου αριστερά και Μιχάλη Αναστασίου δεξιά τους 
οποίους αποθανατίζει ο φωτογραφικός φακός. Το πλατύ χαμόγελο 
και των τριών προδίδει την πρόθεση τους. 
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Ο Παναγιώτης Αλεξάνδρου (δεξιά) υπηρέτησε και αυτός δάσκαλος στο δημοτικό σχολείο Ανάγυιας

Πρώτη σειρά από αριστερά: Δέσπω Στρούθου, Μαρία Χριστοφή, Πετρούλα Α. Ορφανίδη, Ευδοκία Παύλου, Νίκη Ανδρέου, Αθηνούλα 
Α. Σταύρου, Μαρία Γεωργίου, Ευθυμία Κουρτέλλα (δασκάλα) Δεύτερη σειρά. Γεώργιος Λοίζου (διευθυντής) Άκης Θεμιστοκλέους, Χάρης 
Δημητρίου, Νίκος Μακρίδης, Μάριος Ευαγγέλου, Μιχάλης Φ. Ανδρέου, Ανδρέας Θεμιστοκλέους (δάσκαλος)
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Η Αγγελική Ηρακλέους τρίτη από τα αριστερά υπήρξε μαθήτρια του δημοτικού σχολείου, σπούδασε και αργότερα δίδαξε λογοθεραπεία 
σε παιδιά του σχολείου

Περίοδος 1984-1985
Πρώτη σειρά κάτω από αριστερά: Δημήτρης Νικολαίδης, Παναγιώτης Κυπριανού, Κωνσταστίνα Χρίστου, Μαριλένα Κολιανδρή, Άννα 
Μιχαήλ, Μελίνα Γεωργίου, Μιχάλης Κουρτέλλας, Γιώργος Γεωργίου 
Δεύτερη σειρά: Παναγιώτα Γεωργίου, Φωτεινή Μασούρα, Χρυστάλλα Μαυραντώνη, Ειρήνη Γεωργίου, Μαρίνα Χριστοφή, Χριστίνα 
Σοφοκλέους, Αθηνά Ταβέλη, Βαρνάβας Ζαβός. 
Τρίτη σειρά: Χριστόδουλος Δημητρίου, Μάριος Χριστοφή, Θανάσης Σταύρου, Κλεάνθης Κουρτέλλας, Στέλιος Στυλιανού, Στέλιος 
Ιωάννου, Γεώργιος Στυλιανού, Χαράλαμπος Χαραλάμπους, Γιάννος Ορθοδόξου Δασκάλα. Ανδρούλα Κυπριανού.
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1926-1927 Μιχαήλ Χ΄΄Αντωνίου  .................................................................................15 μαθητές
1927-1927 Μιχαήλ Χ΄΄Αντωνίου ..................................................................................21 μαθητές
1929-1930 Μαρία Χαρμαντά ..........................................................................................14 μαθητές
1930-1931 Άννα Πετρίδου .............................................................................................22 μαθητές
1931-1932 Άννα Πετρίδου .............................................................................................16 μαθητές
1932-1933 Ιωάννα Φυσεντζίδου 17/12-1932 ..................................................................................
1933-1934 Παναγιώτα Περικλέους ...............................................................................28 μαθητές
1934-1935 Παναγιώτα Περικλέους ...............................................................................24 μαθητές
8/1/1935 Ευανθία Χρίστου
1935-1936 Ευανθία Χρίστου ..........................................................................................26 μαθητές
1936-1937 Ευανθία Χρίστου ..........................................................................................25 μαθητές
1938-1939 Χαράλαμπος Χ΄΄Ίωάννου  ..........................................................................25 μαθητές
1939-1940 Χαράλαμπος Παπαιωάννου  .......................................................................22 μαθητές
1940-1941 Σταύρος Κατσιοπής .....................................................................................25 μαθητές
1941-1942 Σταύρος Κατσιοπής .....................................................................................30 μαθητές
1942-1943 Σταύρος Κατσιοπής .....................................................................................25 μαθητές
1943-1944 Κώστας Πιτσιλίδης ......................................................................................27 μαθητές
1944-1945 Κώστας Πιτσιλίδης ......................................................................................28 μαθητές
1945-1946 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος .....................................................................32 μαθητές
1946-1947 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος .....................................................................41 μαθητές
1947-1948 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος .....................................................................37 μαθητές
1948-1949 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος  ...................................................................  35 μαθητές
1949-1950 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος .....................................................................32 μαθητές
1951-1952 Ιάκωβος Κακούρης .......................................................................................30 μαθητές
1952-1953 Ιάκωβος Κακούρης .......................................................................................22 μαθητές
1953-1954 Ιάκωβος Κακούρης .......................................................................................27 μαθητές
1954-1955 Ιάκωβος Κακούρης .......................................................................................35 μαθητές
1955-1956 Λογγίνος Αχιλλέως .......................................................................................36 μαθητές
1956-1957 Λογγίνος Αχιλλέως .......................................................................................36 μαθητές
1957-1958  Λογγίνος Αχιλλέως .......................................................................................32 μαθητές
1958-1959 Παναγιώτης Γρηγορόπουλος .....................................................................40 μαθητές
 Κώστας Πασχαλίδης ........................................................................................................
1959-1960 Γεώργιος Αβραάμ .........................................................................................42 μαθητές
 Γενοβέφα Χριστοφορίδου
1960-1961 Χριστόδουλος Σφήκας .................................................................................43 μαθητές
 Γενοβέφα Χριστοφορίδου
1962-1963 Γεώργιος Μάντης .........................................................................................40 μαθητές
1963-1964 Γεώργιος Μάντης .........................................................................................44 μαθητές
1964-195 Γεώργιος Μάντης      ....................................................................................46 μαθητές
1965-1966 Γεώργιος Μάντης .........................................................................................50 μαθητές
   Ανδρέας Κυπριανού .........................................................................................................
1966-1967 Ανδρέας Κυπριανού .....................................................................................50 μαθητές
 Δώρα Δευτερά ...................................................................................................................
1968-1969 Ανδρέας Κυπριανού ...............................................................................       56 μαθητές
 Δώρα Δευτερά ...................................................................................................................
1969-1970 Στέλιος Νικολαΐδης......................................................................................55 μαθητές
 Ανδρέας Κυπριανού
1970-1971 Στέλιος Νικολαΐδης......................................................................................52 μαθητές
 Ανδρέας Μελετιές

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018
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Ονομαστικός κατάλογος μαθητών στα αρχεία του δημοτικού σχολείου 
υπάρχει από το 1939 μέχρι σήμερα. Αρχίζει από το τη σελίδα 3 που 
σημαίνει ότι λείπουν η πρώτη και η δεύτερη κάτι που δεν μπορούμε 
να ξέρουμε.

Γραφόταν το όνομα του μαθητή, το όνομα και το επάγγελμα του 
πατέρα. Στη συνέχεια γραφόταν η διαγωγή και στο τέλος ο βαθμός για 
κάθε σχολική χρονιά, με γράμματα του αλφαβήτου

Το Α σήμαινε άριστος 

Το Β πολύ καλός

Το Γ καλός 

Το Δ μέτριος

Και Ε στάσιμος

Το ενδεικτικό ή ο έλεγχος όπως λεγόταν, διδόταν στο τέλος της 
σχολικής χρονιάς δηλαδή στις 28 Ιουνίου. Οι μαθητές ήταν 
υποχρεωμένοι να το φέρουν μαζί τους με την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς δηλαδή στις 9 Σεπτεμβρίου οπόταν εγίνοντο 
οι εγγραφές. Αυτοί που θα εγγράφοντα στην Α΄ τάξη έπρεπε να 
συνοδεύονταν  από το πατέρα ή τη μητέρα, έχοντας μαζί τους και το 
πιστοποιητικό γεννήσεως.

Με την έναρξη της νέας χρονιάς ο δάσκαλος μοίραζε στους μαθητές 
τα βιβλία και τα τετράδια ανάλογα με ποια τάξη φοιτούσαν, τα οποία 
αποστέλλονταν έγκαιρα το καλοκαίρι από το Υπουργείο Παιδείας 
τα οποία παραλάμβανε ο εκάστοτε κοινοτάρχης και τα φύλαγε στο 
σχολείο.  

Ονομαστικός κατάλογος μαθητών

Μέρος Γ΄
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ΟΝΟΜΑ ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ ΤΑΞΗ ΕΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Σχολική χρονιά 1939-1940 
Χαράλαμπος Θ. Κουρτέλλας Ανάγυια Α 1939
Χρίστος Πιερή Ανάγυια Α 1939
Παναγιώτης Φιλίππου Ανάγυια Α 1939
Γιαννούλα Σόλωνος Ανάγυια Α 1939
Ελένη Κωνσταντίου Ανάγυια Α 1939
Θέκλα Ι. Παφίτη Ανάγυια Α 1939

Σχολική χρονιά 1940-1941
Ρένος Φιλίππου Ανάγυια Α 1940
Σπύρος Χαραλάμπους Ανάγυια Α 1940
Κλειώ Σόλωνος Ανάγυια Α 1940
Λουκία Θωμά Ανάγυια Α        1940
Ευδοκία Θεοχάρους Αναγυια Α 1940

Σχολική χρονιά 1941-1942 
Αναστάσιος Γρηγορίου Λευκωσία Δ 1941
Αναστασία Σεργίδου Λευκωσία Ε 1941
Γεώργιος Γρηγορίου Λευκωσία Γ 1941
Μαρία Σεργίδου Λευκωσία ΣΤ  1941
Χριστόφορος Κ. Πόρακος Αμίαντος Δ 1941
Ελλη Κ. Πόρακου Λευκωσία Β 1941
Ανδρέας Κ. Πόρακος Λευκωσία Α 1941
Ανδρονίκη Δημητρίου Παλλουριώτισσα Ε 1941
Βαρνάβας Χ΄΄ Γεωργίου Πέρα Χωρίο Γ 1941   
 Μετεγράφηκε
Ανδρέας Μ. Αλευράς Λευκωσία ΣΤ 1941   
 Μετεγράφηκε
Φρόσω Γεωργίου Ανάγυια Β 1941   
 Μετεγράφηκε
Άλκηστη Ιωάννου Λευκωσία Α 1941     
 Μετεγράφηκε
Γεώργιος Κωνσταντίνου(Κωσταρά) Ανάγυια Α 1941
Κυριακός Γιαννή Παφίτη Ανάγυια Α  1941
Κώστας Γεωργίου Τζιαώτης Ανάγυια Α 1941
Νίκη Σόλωνος Ανάγυια Α 1941
Ανδριάνα Χαραλάμπους (Σιάρτα) Ανάγυια Α 1941
Αυγούλα Χριστοφόρου Ανάγυια Α 1941
Σταυρού(λα) Θεοχάρους Λευκωσία Δ 1941
Ανδρέας Πιερή Ανάγυια Α 1941
Θεοδωρος Χαραλάμπους Ανάγυια Α 1941

Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1942-1943
Ανδρέας Διονυσίου Ανάγυια Β 1942
Αλής Αχμέτ Ψημολόφου Α 1942
Κώστας Χριστοδούλου Λευκωσία ΣΤ 1942 
Ανδρέας Σταυρή Ανάγυια Α 1942  
 
Σχολική χρονιά 1943-1944
Σοφία Θωμά Ανάγυια Α 
Ανδριανή Μιχαήλ( Ττάσου) Ανάγυια Α 
Ελένη Φιλίππου Ανάγυια Α  
Μυριάνθη Μιχαήλ Εργάτες Α  
Δέσποινα Θεοχάρους Αναγυια Α 
Ειρήνη Σόλωνος Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1944-1945
Χριστάκης( Τάκης) Διονυσίου Λιβερά Α  
Ανδρέας Σόλωνος Αναγυια Α 
Αντώνης Σταύρου Ανάγυια Α  
Κατίνα Γεωργίου(Τζιαώτη) Ανάγυια Α 
Ανδριαννη Ιωάννου( Ευθυμίου) Λευκωσία Α 

Σχολική χρονιά 1945-1946
Ανδρονίκη (Αντρούλα) Χαραλάμπους  Αναγυια Α  
Ανδρονίκη (Αντρούλα) Παφίτη Ανάγυια Α  
Ανδρονίκη (Αντρούλα) Κωστή (Κωσταρά)  Ανάγυια Α 
Ανδρέας Θεοχάρη Κουρτέλλα  Αναγυια Α 
Ευδοκία Μιχαήλ Ανάγυια Α 
Βάσος Μιχήλ (Ττάσου)  Εργάτες Α  
Ανδρέας Διονυσίου Ανάγυια Ε  
Τάκης Διονυσίου Ανάγυια Γ
 
Σχολική χρονιά 1946-1947
Ανδρέας Χριστοδούλου Ανάγυια Α  
Αντώνιος Γεωργίου Ανάγυια Α  
Γιάγκος Θ. Κουρτέλλας Αναγυια Α  
Γεωργία Όθωνος Αναγυια Α  
Θεοδόσιος Θωμά Ανάγυια Α  
Κωστάκης Ιωάννου Αναγυια Α  
Χριστόδουλος Χριστοφόρου Ανάγυια Α 
Παναγιώτα Μιχαήλ  Ανάγυια Α 
Χρυσή Φιλίππου Αναγυια Α  
Χριστούλα Μιχαήλ Αναγυια Α 

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1947-1948
Αθηνούλα Χριστοδούλου Αναγυια Α  
Γρηγόρης Διονυσίου Αναγυια Α  
Ηλίας Όθωνος Ανάγυια Α  
Μιχαήλ Κωνσταντίνου(Κωσταρά) Ανάγυια Α   
Χρυστάλλα Χριστοδούλου Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1948-1949
Γεωργία Θ. Κουρτέλλα Ανάγυια Α  
Σπυρούλα Μιχαήλ  Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1949-1950
Κυριάκος Διονυσίου Λιβερά Α  
Θεοδόσιος Χριστοδούλου Ανάγυια Α  
Πιερής Μιχαήλ Ανάγυια  Α  
Μυροφόρα Μιχαήλ Ανάγυια Α   

Σχολική χρονιά 1950-1951
Δημοσθένης Θεοχάρους Ανάγυια Α  
Μυροφόρα Κωνσταντίνου(Κωσταρά)  Ανάγυια Α  
Μιχαήλ Στεφάνου Ανάγυια Α  
Πιερής Ανδρέου Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1951-1952
Θεοδωρος Μ. Μακρίδης Ανάγυια Α  
Φανής Διονυσίου Αγία Ειρήνη Α  
Μαρία Χριστοδούλου Ανάγυια Α  
Μαρούλα Χριστοδούλου Ανάγυια Α  
Φωτεινή Μιχαήλ Ανάγυια Α
  
Σχολική χρονιά 1952-1953
Στυλιανός Μ. Χαμάλη Ανάγυια Α  
Χρίστος Ανδρέα Ανάγυια Α  
Δέσποινα Φρίξου Ανάγυια Α  
Οθωνούλα Οθωνος Ανάγυια Α  
Στυλλού Νίκου Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1953-1954
Ειρήνη Διονυσίου Ανάγυια Α  
Στυλιανή Μιχαήλ Ανάγυια Α  
Ανδρέας Μανώλη Ανάγυια Α  
Νίκος Μιχαήλ Κουρτέλλας Ανάγυια Α  
΄Οθων Στεφάνου Ανάγυια Α  
Ανδρέας Νίκου Ανάγυια Γ  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1954-1955
Ανδριανή Κωνσταντίνου Λευκωσία Δ  
Μαρία Κωνσταντίνου Καιμακλί Α  
Ανδρέας Παναγιώτου Ανάγυια Α   
Ανδρέας Παύλου Ανάγυια Α   
Κώστας Πιερή Παφίτης Ανάγυια Α   
Νίκος Παναγιώτου Νοσοκομείο Λ/σίας Α  
Πιερής Γεωργίου Τζιαώτης Ανάγυια Α   
Στυλλής Κωστή Ανάγυια Α   
Βασιλική Χριστοδούλου Γενικό Νοσοκομείο Α   
Δροσούλα Μ. Μακρίδη Ανάγυια Α   
Λοίζος Ανδρέα Ανάγυια Α   
Αντώνης Κ. Κουρτέλλας Καιμακλί Α
  
Σχολική χρονιά 1955-1956
Χαράλαμπος Στεφάνου Ανάγυια Α  
Θέκλα Παύλου Ανάγυια Α   
Κύπρος Μιχαήλ Ανάγυια Α   
Μαρίτσα Νίκου Ανάγυια Α   
Στέλλα Μιχαήλ Ανάγυια Α   
Νίκος Κ. Κουρτέλλα Καιμακλί Α  
Χρυσταλλού Πιερή Ανάγυια Α   
Γεώργιος Μ. Χαμάλη Ανάγυια Α   
Μαρούλα Π. Κάττου Μύρτου Γ  
Ιωάννης Π. Κάττου Αγλαντζιά Β
  
Σχολική χρονιά 1956-1957
Σολωμόν Π. Παφίτη Ανάγυια Α  
Γεώργιος Ανδρέα Ανάγυια Α  
Ανδρέας Χρ. Κουρτέλλας Ανάγυια Α  
Παναγιώτα Γιωργίου Τζιαώτη Ανάγυια Α  
Άννα Φρίξου  Ανάγυια Α  
Στέλιος Μ. Μακρίδης Ανάγυια Α  
Κώστας Ανδρέα Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1957-1958
Ανδρέας Κωνσταντίνου Λευκωσία Α 
Νίκος Ανδρέα Λευκωσία Α  
Χρυστάλλα Νίκου Πύλα Α  
Ελλού Ανδρέα Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1958-1959
Στέλιος Χριστοδούλου Ανάγυια Β  
Ειρήνη Μιχαήλ Κουρτέλλα Αναγυια Α  
Αθηνούλα Κουρτέλλη Πάνω Λακατάμια Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Ανδρούλα Π. Σόλωνος Αναγυια Α  
Χαράλαμπος Μ . Χαμάλη Αναγυια Α  
Ελένη Αντωνίου Αναγυια Α  

Σχολική χρονιά 1959-1960
Χρυστάλλα Διονυσίου Λευκωσία Α  
Ευθυμία Χριστοδούλου Ανάγυια Α 
Μάριος Παναγή Λευκωσία Α  
Ειρήνη Ανδρέου Τσέρι Β  
Χαράλαμπος Νίκου Ανάγυια Α  
Χρυστάλλα Αναστάση Τσέρι Α  

Σχολική χρονιά 1960-1961
Θωμάς Μ. Κουρτέλλας Ανάγυια Α  
Χριστόφορος Παύλου Ανάγυια Α  
Αγγελική Μιχαήλ Ανάγυια Α  
Ελένη Κωνσταντίνου Ανάγυια Α  
Ανδρούλλα Στεφάνου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Ανδρέου Λευκωσία Α  
Στέφανος Αντωνή Αναγυια Α  
Ανδρούλα Χριστοδούλου Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1961-1962
Ελένη Θεοδώρου Καλό Χωρίο Λ/σος Γ 
Ανδρέας Σφήκας Λευκωσία Γ      
Ανδρέας Ξενοφώντος Νατά Πάφος Δ  
Ειρήνη Κ. Κουρτέλλα Ανάγυια Α  
Γεωργία Φρίξου Ανάγυια Α  
Γιαννάκης Κυριάκου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Ν. Κουρτέλλας Ανάγυια Α  
Παναγιώτης Ανδρέου Ανάγυια Α 
Μαρούλα Παναγιώτου Ανάγυια Α  
Μαρούλα Χρ. Παπαθεοδώρου Ανάγυια Α  
Χαράλαμπος Γαβριήλ Λευκωσία Α  
Φώτος Στεφάνου Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1962-1963
Ανδρέας Κ. Κωνσταντίνου Λευκωσία Α  
Ευτυχία Διονυσίου Ανάγυια Α  
Γεωργία Κωνσταντίνου Ανάγυια Α  
Θεοχάρης Στεφάνου Ανάγυια Α  
Ανδρέας Χαραλάμπους Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1963-1964
Κωνσταντίνα Νίκου Ανάγυια Α  
Μυροφόρα Μακρίδου Ανάγυια Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Θάλεια Ανδρέου Λευκωσία Α  
Αθηνά Παναγιώτου Λευκωσία Α  
Γιαννάκης Ν. Κουρτέλλας Ανάγυια Α  
Θεόδωρος Χριστοδούλου Ανάγυια Α  
Ανδρέας Θεοδώρου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Αναστασίου Ανάγυια Α  
Ελένη Κυριάκου Ανάγυια Α  
Χαράλαμπος Παύλου Ανάγυια Α  

Σχολική χρονιά 1964-1965
Ελένη Ν. Κουρτέλλα Ανάγυια Α  
Αναστασία Ανδρέου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Αναστασίου Λευκωσία Α  
Μιχαήλ Παναγιώτου Ανάγυια Α 
Σταύρος Ανδρέου Λευκωσία Α  
Δημήτρης Θεοδώρου Λευκωσία Α  
Νικόλαος Πολυδώρου Λευκωσία Α 
Ιορδάνης Γαβριήλ Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1965-1966
Αθηνά Σωτηρίου Ανάγυια Α  
Βασιλική Ανδρέου Ανάγυια Α  
Ιωάννα Π. Παφίτη Ανάγυια Α  
Ελένη Παύλου Ανάγυια Α 
Αντρέας Παν. Παπαθεοδώρου Λευκωσία Α  
Θεόδωρος Χαραλάμπους Ανάγυια Α  
Ιωάννης Ευθυμίου Ανάγυια Α  
Κωνσταντίνος Χρίστου Λευκωσία Α  
Νεόφυτος Κυριάκου Ανάγυια Α  
Φίλιππος Ανδρέου Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1966-1967
Δημήτριος Αναστασίου Ανάγυια Α  
Σταύρος Παναγιώτου Ανάγυια Α  
Ελένη Π. Παπαθεοδώρου Λευκωσία Α  
Μυροφόρα Π.Παπαθεοδώρου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Χριστοδούλου Φικάρδου Α  
Ελένη Γαβριήλ Ανάγυια Α  
Ελένη Ρένου Λευκωσία Α     
Μαρία Ανδρέου Ανάγυια Α  
Ερση Σωτηρίου Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1967-1968
Αναστάσιος Ηρακλέους Λευκωσία Α  
Δέσποινα Χρ. Παπαθεοδώρου Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σταυρούλα Νικολάου Λευκωσία Α  
Θωμάς Θεοδώρου Λευκωσία Α  
Λουκάς Κυριάκου Λευκωσία Α  
Αλεξάνδρα Ανδρέου Λευκωσία Α  
Χρυστάλλα Ν. Κουρτέλλα Λευκωσία Α  
Ειρήνη Ανδρέου Λευκωσία Α  
΄Οθων Κ. Πιερίδης Λευκωσία Β  

Σχολική χρονιά 1968-1969
Παντελής Αναστασίου Λευκωσία Α  
Θωμάς Ανδρέου Λευκωσία Α  
Μάριος Γαβριήλ Λευκωσία Α  
Χαράλαμπος Νικολάου Λευκωσία Α  
Ιωάννης Προδρόμου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Προδρόμου Λευκωσία Α  
Θεοδώρα Ανδρέου Λευκωσία Α  
Νεοφύτα Ευθυμίου Λευκωσία Α  
Αφροδίτη Σωτηρίου Λευκωσία Α  
Μυροφόρα Χαραλάμπους Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1969-1970
Κλείτος Χριστοδούλου Κοκκινοτρυμιθιά Γ  
Ανδρέας Κυριάκου Λευκωσίας Α  
Γεώργιος Χριστοδούλου Λευκωσίας Α  
Γιαννάκης Χριστοδούλου Λευκωσίας Α  
Ανδρούλα Ηλία Λευκωσίας Α  
Ιουλία Ρένου Λευκωσίας Α  
Ειρηνούλα Ιωάννου Λευκωσίας Α  
Ελένη Ορφανού Λευκωσίας Α  
Κωνσταντίνα Σωτηρίου Λευκωσίας Α  

Σχολική χρονιά 1970-1971
Νεόφυτος Ηρακλέους  Λευκωσίας Α  
Παντελής Ανδρέου Λευκωσίας Α  
Μιχαλάκης Αναστασίου Λευκωσίας Α  
Κων/νος Νικ. Κωνσταντινίδης Λευκωσίας Α  
Νίκος Κυριάκου Λευκωσίας Α  
Δήμητρα Καίμη Λαγουδερά Ε  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Περίοδος 1951
Πρώτη σειρά καθήμενοι: Πιερής Ανδρέου, Πιερής Μιχαήλ, Μιχάλης Στεφάνου, οι μικροί Δώρος και Δροσούλα Μακρίδη, Μυροφόρα 
Κωσταρά, Θεοδόσης Χριστοδούλου
Δεύτερη σειρά: Σπυρούλα Μιχαήλ, Δέσπω Μακρίδη, Μυροφόρα Μιχαήλ, Αθηνούλα Χρ, Κουρτέλλα, Γιωργούλα Θ. Κουρτέλλα, 
Γεωργούλα Οθωνος, Παναγιώτα Μιχαήλ, Ανδρούλλα Παφίτη, Χριστούλα Μιχαήλ, Μαρούλα Χριστοδούλου. Χρυσή Φιλίππου.
Τρίτη σειρά: Κυριάκος Διονυσίου, Μιχάλης Κωσταρά, Γρηγόρης Διονυσίου, Ηλίας Μακρίδης, Χριστόδουλος Χριστοφόρου, Αντώνης Γ. 
Τζιαότης, Γιάγκος Θ. Κουρτέλλας, Θεοδόσης Θωμά, Ανδρέας Θ. Κουρτέλλας, Κωστάκης Ιωάννου, Δήμος Θ. Κουρτέλλας.

Περίοδος 1946-1947
Κάτω από αριστερά: Αντώνης Σταύρου, Ρένος Φιλίππου, Ανδρέας Σταύρου, Ανδρέας Πιερή, Παναγιώτης Γρηγορόπουλος δάσκαλος, 
Βάσος Μιχαήλ, Ανδρούλλα Χαραλάμπους, Ειρήνη Σόλωνος, Σοφία Θωμά
Πίσω από τα αριστερά: Ανδρέας Σόλωνος, Χριστάκης Λιβέρας, Σπύρος Χαραλάμπους, Ανδρούλλα Ιωάννου (Ευθυμίου), Ανθούλα Μιχαήλ, 
Ελένη Φιλίππου, Ανδρούλλα Μιχαήλ, Δέσποινα Θ. Κουρτέλλα, Aνδριανη Μιχαήλ Ττάσου, Κατερίνα Τζιαώτη, Ευδοκία Μιχαήλ 
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Η ποδοσφαιρική ομάδα του σχολείου της περιόδου 1973-1974 Ιστάμενοι. Γεώργιος Χριστοδούλου, Παντελής Γεωργίου, Μάριος 
Ιορδάνους, Πάμπος Nικολάου Κωνσταντινίδης, Μιχαλάκης Αναστασίου, Ιωάννης Προδρόμου
Καθήμενοι. Ανδρέας Κυριάκου, Ιωάννης Παπαθεοδώρου, Θωμάς Ανδρέου, Νίκος Κυριάκου, Κωστάκης Κωνσταντινίδης

Περίοδος 1975-1976
Διακρίνονται από αριστερά προς τα δεξιά: Κώστας Μιχαήλ δάσκαλος, Νίκος Κυριάκου, Νεόφυτος Ηρακλέους, Έλλη Ερωτοκρίτου, 
Παντελής Ανδρέου, Μιχάλης Αναστασίου, Κωστάκης Κωνσταντινιδης, Κύπρος Μούζουρας.



46

Εκτός από τα μαθήματα οι μαθητές στις γιορτές, τα Χριστούγεννα, το Πάσχα και στις Εθνικές γιορτές παρουσίαζαν και θέατρο 
που τους δίδασκαν οι δάσκαλοι. Στις φωτογραφίες στιγμιότυπα

Θεατρικές παραστάσεις
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Μ
ετά τον απελευθερωτικό αγώνα 
της ΕΟΚΑ 1955-59 και την 
ανεξαρτησία της Κύπρου η πρώτη 
κυβέρνηση του Αρχιεπισκόπου 
Μακαρίου καθιέρωσε τους 

περιφερειακούς σχολικούς αγώνες. Το δημοτικό 
σχολείο Ανάγυιας συμμετείχε στην περιφέρεια 
Ταμασού και Ορεινής. Οι πρώτοι σχολικοί 
αγώνες στίβου της περιφέρειας διεξήχθησαν 
στην αυλή του δημοτικού σχολείου Δευτεράς 
και σε αυτούς συμπεριλαμβάνονταν 
αγωνίσματα ταχύτητας, αλμάτων και ρίψεων.

Το κάθε σχολείο διοργάνωνε ενδοσχολικούς 
αγώνες και οι καλύτεροι μαθητές, αθλητές 
συμμετείχαν στους περιφερειακούς που 
διεξήγοντο προς το τέλος της σχολική χρονιάς 
στην αυλή ή στο γήπεδο μεγάλου σχολείου. 

Οι αγώνες συγκέντρωναν μεγάλο ενδιαφέρον 
και τους παρακολουθούσαν και οι γονείς 
των παιδιών ανεξάρτητα αν συμμετείχαν 
ή όχι σε αυτούς. Μεταξύ των μικρών 
αθλητών, αθλητριών αναπτυσσόταν 
έντονος συναγωνισμός και σημειώνονταν 
καλές επιδόσεις. Αυτοί που ξεχώριζαν και 
είχαν ταλέντο συνέχιζαν στο γυμνάσιο και 
αναδεικνύονταν παγκυπριονίκες.

Η φωτογραφία είναι από τους περιφεριακούς 
αγώνες το 1973 που διεξήχθησαν στο χωριό 
Καμπιά και το δημοτικό σχολείο συμμετείχε 
με ομάδα αθλητών, αθλητριών. Ο Πάμπος 
Κωνσταντινίδης κατέλαβε τη δεύτερη θέση στα 
100μ.

Περιφερειακοί Αγώνες
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Τ
ο δημοτικό σχολειό –τώρα 
λαογραφικό μουσείο-βρίσκεται δίπλα 
από την παλιά εκκλησία των Αγίων 
Νόμωνος και Βηχιανού. Το χώριζε 
αυλή γύρω στα 20 μέτρα πλάτος 

και 30μέτρα μάκρος που χρησιμοποιείτο για 
να παίζουν οι μαθητές . Οι Άγιοι γιορτάζουν 
στις 11 Δεκεμβρίου. Στα παλιά τα χρόνια την 
προηγούμενη ημέρα οι μαθητές έπρεπε να 
καθαρίσουν την εκκλησία μέσα και έξω τη μικρή 
αυλή που ήταν περιτοιχισμένη (σιμιντίρι) και 
φυτεμένη με κυπαρίσσια. 

Οι μαθητές την ημέρα της γιορτής 
εκκλησιάζονταν μαζί με το δάσκαλο και στη 
συνέχεια πήγαιναν στο σχολείο όπου έκαμναν 
διάφορες εργασίες έξω στην αυλή.  Έπαιζαν 
μέχρι το μεσημέρι, σχόλαζαν και πήγαιναν στα 
σπίτια τους. Η ήμερα της γιορτής των αγίων 
ήταν ξεχωριστή για το χωριό , αφού όσοι δεν 
εργάζονταν εκκλησιάζονταν . Το χωριό έπρεπε 
να ήταν πεντακάθαρο.

H καμπάνα της εκκλησίας  μετατρεπόταν σε 
ρολόι. Το πρωί στις 7.30 π.μ. κτυπούσε για να 
μαζέψει τα παιδιά στο σχολείο και στις 12.45 
μ.μ για το απόγευμα. Την καμπάνα κτυπούσαν 
δύο παιδιά που όριζε ο δάσκαλος το Σαββάτο. 

Ο παλαιός ναός, σύμφωνα με τον Παπανδρέα 
Σολωμού είναι περίπου 800 χρονών. Είναι 
μικρή μονόκλιτη βασιλική με σαμαρωτή στέγη. 
Στο εσωτερικό του ναού κυρίαρχη θέση έχουν 
το άριστης τέχνης τέμπλο (εικονοστάσιο) και 
οι δυο θαυματουργικές εικόνες: η μια αυτή των 
Αγίων Νόμωνος και Βηχιανού και η άλλη της 
Παναγίας, δεξιά της Ωραίας Πύλης. Αυτό που 
μπορεί κάποιος να παρατηρήσει είναι πως: 
η εικόνα των Αγίων ζωγραφίστηκε πάνω σε 
παλαιότερη εικόνα. Αυτό έγινε αντιληπτό μετά 
από τη συντήρηση της εικόνας. Οι συντηρητές 
δεν προχώρησαν σε πλήρη συντήρηση της 
εικόνας για να μην καταστραφούν και οι δυο 
εικόνες, και άφησαν να φαίνεται ένα μικρό 
μέρος της παλαιάς εικόνα.

Νόμωνας και Βηχιανός
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Τ
ο παλιό δημοτικό σχολείο έχει αναπαλαιωθεί και μετατραπεί σε λαογραφικό μουσείο 
από την περίοδο 2015-2016 στο οποίο υπάρχει πληθώρα εκθεμάτων παλαιών 
αντικειμένων που πρόσφεραν οι κάτοικοι του χωριού. Κάτι που αξίζει το κόπο να 
το επισκεφθεί κάποιος για να ζήσει τον πολιτισμό μας. Τα αντικείμενα και κάποιες 
φωτογραφίες θα ξυπνήσουν παιδικές ωραίες στιγμές. Το μουσείο ολοκληρώθηκε το 2016 

μετά από πολλές προσπάθειες του τότε κοινοτικού συμβουλίου.

Το συνολικό κόστος ανήλθε στο ποσό των €45.000 που προήλθε από τους ακόλουθους τομείς:

Συνεισφορά από το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών Έργων: €10.000

Αναπτυξιακά Έργα της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσω Επαρχιακής Διοίκησης: €23.000

Από τον προϋπολογισμό του Κοινοτικού Συμβουλίου: €12.000

Σύνολο: €45.000

Παλιό δημοτικό, λαογραφικό μουσείο
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Η μικρή πέτρινη και χωμάτινη αυλή του σχολείου που γέμιζε με τις αθώες παιδικές 
φωνές, τα πρωινά, τα διαλειμματα και που το καλοκαίρι μετατρεπόταν σε αλώνι 
όπου οι κάτοικοι άλεθαν τα σπαρτά τους με τις βουκάνες που εσέρνοντο από βόδια 
ή γαιδούρια, τα αλώνιζαν και τα ανέμιζαν για να χωρίσουν οι σπόροι από τ΄ άχυρα. 
Τώρα έχει δημιουργηθεί ένα ωραιότατο κιόσκι όπου κάποιος μπορεί το καλοκαίρι να 

ξαποστάσει και να αφήσει το μυαλό ελεύθερο του να ξαναφέρει στη μνήμη τις ανέμελες παιδικές 
στιγμές. Τα παιχνίδια, τους μικρούς τσακωμούς για ένα πιριλί, την κλωτσιά στο πόδι παίζοντας 
μπάλα, τη φωνή του δασκάλου ... «προσοχή μη κτυπήσετε» το σφύριγμα ότι τελείωσε το διάλλειμα 
και ότι έπρεπε να μπούμε στη μοναδική τάξη που χωρούσε 40 παιδιά, για να συνεχιστεί το 
μάθημα.

Δίπλα από την αυλή υπήρχε χώρος στον οποίο οι μαθητές φύτευαν λουλούδια και διάφορα 
λαχανικά. Το νερό το μετέφεραν από το ποταμό Πεδιαίο ή Πιδκιά που έτρεχε σχεδόν όλο το χρόνο 
όταν ήταν καλοχρονιά, ή από τα γύρω πηγάδια. 

Αυλή, τώρα κιόσκι
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Τ
α πεύκα της φωτογραφίας έχουν τη δική τους ιστορία. Έχουν φυτευτεί τη σχολική 
χρονιά 1959-1960 την ημέρα της γιορτής του δένδρου. Τότε πριν από σχεδόν 58 χρόνια 
είχαν σταλεί από τμήμα δασών της Αθαλάσσης διάφορα φυτά μεταξύ των οποίων πεύκα 
και κυπαρίσσια. Τα παιδιά φύτευσαν τα κυπαρίσσια στην αυλή της εκκλησίας και τα 
πεύκα στο μονοπάτι που οδηγούσε στο σχολείο από το ΄΄κύριο΄΄ δρόμο προς την 

εκκλησία. 

Τα πεύκα αν και δέχθηκαν επιθέσεις από κατσίκες και πρόβατα των βοσκών άντεξαν και με την 
περιποίηση των παιδιών επέζησαν, μεγάλωσαν, τώρα μας καθαρίζουν το οξυγόνο, τον αέρα και 
μας χαρίζουν τη δροσιά τους το καλοκαίρι. Πόσα καλά μας δίδουν τα δένδρα όπως λέγει και ο 
Κύπριος ποιητής...

Που σειήλια μίλια να φανεί το νέφος να τραβήσουν

τζιαί να το φέρουσιν πουπανωδκιο και να το ξαπωλήσουν

να πιούσιν μάνες τζιαι παιδκιά τζιαι να ξαποστίσουν. 

Τα ξύλα τους εν ποφελούν 

οξά τα πορικά τους……

Τα πεύκα
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Τ
ο χωριό χρόνο με το χρόνο μεγάλωνε και το παλιό σχολείο δεν χωρούσε 
τους μαθητές. Η επέκτασή του ήταν αναγκαία. Ο τότε κοινοτάρχης 
Θεοχάρης Κουρτέλλας και οι αζάδες (μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου) 
ύστερα από πολλές προσπάθειες και διαβουλεύσεις με τα αρμόδια 
κυβερνητικά τμήματα, απαλλοτρίωσαν γη στο κέντρο του χωριού και 

προχώρησαν στην ανέγερση του νέου σχολικού κτηρίου, το οποίο λειτούργησε τη 
σχολική χρονιά 1970-1971 με δασκάλους το Στέλιο Νικολαΐδη και Ανδρέα Μελετιέ. 
Περιλάμβανε αρχικά τρείς αίθουσες διδασκαλίας και το γραφείο των δασκάλων. 
Eχει κτιστεί επί ιδιοκτησιών κληρονόμων Χαραλάμπους Κουρτέλλα που έγιναν 
εισφορά, 
δωρεάν, με πρωτοβουλία του τότε κοινοτάρχη Χριστόδουλου Χαραλάμπους 
Κουρτέλλα
και λοιπών όμορων ιδιοκτησιών που απεκτήθησαν από λοιπούς συγχωριανούς, 
έναντι
συμβολικού τιμήματος. Άρχισε η ανοικοδόμηση επί κοινοτάρχη Διονύση Λιβέρα 
και 
λειτούργησε επί κοινοτάρχη Θεοχάρη Χαραλάμπους Κουρτέλλα
Αργότερα και μετά την τουρκική εισβολή του 1974, στο χωριό εγκαταστάθηκαν 
πολλοί πρόσφυγες με αποτέλεσμα ο μαθητικός πληθυσμός να αυξηθεί και ν΄ 
ανεγερθούν νέες αίθουσες και να γίνει περίφραξη για την προστασία των παιδιών. 
Τον τελευταίο καιρό έγινε περαιτέρω επέκταση, ενώ προγραμματίζεται να 
αναγερθεί αίθουσα πολλαπλής χρήσης, ενώ υπάρχουν ήδη γήπεδα ποδοσφαίρου 
και καλαθόσφαιρας με κερκίδες. 
Λειτουργεί ως ολοήμερο σχολείο. Είναι ένα μικρό στολίδι στο κέντρο του 
χωριού καλά σχεδιασμένο από τις υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, δίπλα 
στα πλινθόκτιστα παλιά σπίτια μιας άλλης αρχιτεκτονικής. Σήμερα το σχολείο 
περιλαμβάνει εννέα αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρι εικαστικών τεχνών, αίθουσα 
λογοθεραπείας, αίθουσα ειδικής εκπαίδευσης, αίθουσα αγωγής ζωής, θέατρο, 
καντίνα και γραφεία διευθυντή και δασκάλων. 
Η σχολική χρονιά 1970-1971 ξεκίνησε στο παλιό δημοτικό σχολείο μέχρι τα 
Χριστούγεννα και συνεχίστηκε στο νέο σχολείο στο κέντρο του χωριού.

Το νέο σχολείο 1970-1971

Μέρος Β΄
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1971-1972 Στέλιος Νικολαΐδης  .....................................................................................53 μαθητές
 Ηλίας Μακρίδης
1972-1973 Κώστας Μιχαήλ ............................................................................................56 μαθητές
 Ηλίας Μακρίδης ...............................................................................................................
1973-1974 Κώστας Μιχαήλ ............................................................................................46 μαθητές
 Ηλίας Μακρίδης
1974-1975 Χριστόδουλος Αντωνίου .............................................................................36 μαθητές
 Μιχαήλ Κώστα ..................................................................................................................
1975-1976 Μιχαήλ Κώστα ..............................................................................................45 μαθητές
1976-1977 Μιχαήλ Κώστα ..............................................................................................48 μαθητές
 Ανδρέας Θεμιστοκλέους .................................................................................................
1977-1978 Γεώργιος Λοΐζου ..........................................................................................75 μαθητές
 Ανδρέας Θεμιστοκλέους
 Ευθυμία Κουρτέλλα .........................................................................................................
1978-1979  Γεώργιος Λοΐζου .........................................................................................72 μαθητές
 Ανδρέας Θεμιστοκλέους
 Ευθυμία Κουρτέλλα
1979-1980 Γεώργιος Λοίζου ..........................................................................................72 μαθητές
 Ανδρέας Θεμιστοκλέους
 Ευθυμία Κουρτέλλα

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018

Περίοδος 1978-1979
Πρώτη σειρά: Nίκη Ανδρέου Αθηνούλα Αντωνίου, Νίκος Η. Μακρίδης, Μάριος Παύλου, Γιώργος Γρηγορίου
Δεύτερη σειρά: Ευδοκία Παύλου, Πετρούλα Ανδρέου, Νίκη Ανδρέου, Μαρία Χαραλάμπους, Δέσπω Στρούθου, Ακης Θεμιστοκλέους, 
Μάριος Ευαγγέλου, Χάρης Δημητρίου, Μιχαλάκης Ανδρέου
Τρίτη σειρά: Στάλω Πυθάρα, Τασούλα Παπανικολάου, Ελένη Νεάρχου, Ρίτα Τάκη, Ελένη Νίκου, Μάριος Θεοδώρου, Γιάννος Λάμπρου, 
Χριστόφορος Δημητρίου, Ανδρέας Βάσου, Ανδρέας Γρηγορίου
Διευθυντής: Γεώργιος Λοίζου
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1980-1981 Γεώργιος Λοΐζου 65 μαθητές
 Ανδρέας Θεμιστοκλέους
 Ευθυμία Κουρτέλλα
1981-1982  Γεώργιος Λοΐζου 64 μαθητές
 Απόστολος Καρατζιάς
 Ευθυμία Κουρτέλλα
1982-1983 Γεώργιος Λοΐζου  64 μαθητές
 Απόστολος Καρατζιάς
 Ευθυμία Κουρτέλλα
1984-1985 Βασιλική Καραγιώργη 64 μαθητές
 Απόστολος Καρατζιάς  
 Ανδρεανή Κυπριανού
1985-1986 Βασιλική Καραγιώργη 69 μαθητές
1987-1988 Καλλής Καλλή  
 Ανδρεανή Κυπριανού
1989-1990 Ανδρέας Βορκάς
 Καλλής Καλλή
 Ελένη Μουντή Πετρίδου
 Αγάθη Πίτσιλου
1990-1991  Ιωάννα Σωτηρίου
 Καλλής Καλλή
 Ελένη Μουντή Πετρίδου
 Σπύρος Σπύρου
 Παναγιώτα Παπασωζομένου
1991-1992 Ιωάννα Σωτηρίου
 Πόπη Λοίζίδου
 Σπύρος Σπύρου
 Ανδριανή Παπαδοπούλου
 Κούλα Χριστοδούλου
 Κυριάκος Σωφρονίου
 Μιχαήλ Ευδοκίου
1992-1993 Χρυστάλλα Σάντη
 Ανδρονίκη Αργυρίδου
 Σπύρος Σπύρου
 Ανδριανή Παπαδοπούλου
 Κούλα Χρίστου
 Έλενα Στυλιανού
 Μιχαήλ Ευδοκίου
1993-1994 Νίκος Αντωνιάδης
 Ανδρονίκη Αργυρίου
 Σπύρος Σπύρου
 Ανδριανή Παπαδοπούλου
 Κούλα Χριστοδούλου
 Έλενα Στυλιανού
 Μιχαήλ Ευδοκίου

1994-1995 Νίκος Αντωνιάδης
 Θεοδώρα Ανδρέου
 Παναγιώτης Αλεξάνδρου
 Ανδριανή Παπαδοπούλου
 Κούλα Χριστοδούλου
 Έλενα Στυλιανού
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Μαρία Φωτίου
1995-1996 Ανδρέας Θεμιστοκλέους
 Θεοδώρα Ανδρέου
 Παναγιώτης Αλεξάνδρου
 Ανδριανή Παπαδοπούλου
 Κούλα Χριστοδούλου
 Έλενα Στυλιανού
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Μαρία Βασιλείου
1996-1997 Ελένη Αδαμίδου
 Παναγιώτης Αλεξάνδρου
 Ανδρούλα Πατσιά
 Μαρία Κωνσταντίνου
 Κούλα Χριστοδούλου

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018

H διευθύντρια  Λήδα Συμεωνίδου με τους Καλλή 

Καλλή , Ελένη Μουντή Πετρίδου και Ανδρούλλα Σαββίδου που 

υπηρέτησαν στο σχολείο την περίοδο 1988-1989
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Πρώτη σειρά από αριστερά: Παυλίνα Φωτίου, Έλενα Παλακάρσκα, Ανδρέας Τσιάτταλος, Χρίστος Κωνσταντινίδης, Ιωάννης Τομασίδης
Δεύτερη σειρά: Πολίνα Πολυκάρπου, Μαρία Παύλου, Σταύρος Χαριλάου, Κωνσταντίνος Παττίχης, Ανδρέας Δημητρίου, Γιώργος 
Ιωάννου.
Τρίτη σειρά: Δήμητρα Ομήρου, Χριστιάνα Σεργίδου, Μελανή Παπαπέτρου, Νεοφύτα Μιχαήλ, Παναγιώτα Δήμου.

 Ανδρούλα Κότσαπα
 Μαρία Βασιλείου
 Λουκία Δημητριάδου
1997-1998 Ελένη Αδαμίδου
 Ανδρούλα Πατσιά
 Γιάννης Παπαονησιφόρου
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Μαρία Βασιλείου
 Μαρία Κωνσταντίνου Δημητρίου
 Ελένη Μιχαήλ
 Θεογνωσία Γιαλλουρίδου Σάββα
1998-1999 Σολωμός Γεωργίου
 Δέσπω Αντούνα Σολωμού
 Γιάννης Παπαονησιφόρου
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Ελένη Μιχαήλ
 Μαρία Βασιλείου
 Παρασκευή Ιατρού Γεωργίου
 Μαρία Κωνσταντίνου Δημητρίου
1999-2000 Σολωμός Γεωργίου
 Δέσπω Αντούνα Σολωμού

 Γιάννης Παπαονησιφόρου
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Ελένη Μιχαήλ
 Μαρία Βασιλείου
 Παρασκευή Ιατρού Γεωργίου
 Μαρία Κωνσταντίνου Δημητρίου
2001-2002 Ηρώ Κυριακιδου
 Γεωργία Θεμιστοκλέους
 Κυριάκος Σωφρονίου 
 Παναγιώτα Πλησή
 Χρυσάνθη Ανδρέου
 Ανδρούλα Κότσαπα
 Μαρία Κωνσταντίνου
 Παρασκευή Ιατρού Γεωργίου
2002-2003 Ηρώ Κυριακίδου
 Μυροφόρα Σταύρου
 Χρυσάνθη Ανδρέου
 Μαρία Κωνσταντίνου
 Αθηνά Πισσαρίδου
 Θεοδώρα Καρσερά Ευτυχίου
 Θεοδώρα Μηχανικού

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018
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➠ Δάσκαλοι από 1926-2018

Περίοδος 1994-1995
Πρώτη σειρά από αριστερά. Δέσπω Σεργίου, Μαρία Αρχιμανδρίτου, Ιωάννα Τσιάτταλου, Άντρη Αντρέου, Αντρη Αριστείδου, 
Κωνσταντίνα  Κωνσταντίνου, Ειρήνη Ν. Χαραλάμπους, Κάλλια Θεοδότου, Μαρία Κυριάκου, Νατάσα Κούκου, Σοφία Σωτηρίου
Δεύτερη σειρά. Ιάκωβος Νεάρχου, Ξάνθος Ναύτης, Νίκος Κυριακίδης, Παύλος Παύλου, Στέφανος Κυπριανού, Γεώργιος Γεωργίου, 
Δημήτρης Σιόκουρος, Γρηγόρης Γρηγορίου, Χρίστος Χριστοφή, Παύλος Θεοδώρου 
 Διευθυντής Νίκος Αντωνιάδης. Δάσκαλος Παναγιώτης Αλεξάνδρου.

 Στέλλα Θεράποντος
2004-2005 Παντελής Κυπριανού
 Αγάθη Γεωργιάδου
 Δήμητρα Γεωργίου
 Μαρία Χριστοφόρου
 Ανδρούλα Κοκκαλή
 Χρυστάλλα Λυμπουρίδου
 Γεωργία Θ. Προεστού
 Θεοδώρα Μηχανικού
 Αγγελική Ανδρέου
 Αναστασία Καραβέργο   
 Λογοθεραπεύτρια
2005-2006 Παντελής Κυπριανού  
 Δήμητρα Γεωργίου  
 Αγάθη Γεωργιάδου  
 Ελένη Ποταμάρη  
 Ανδρούλα Κόκκαλη  
 Χριστίνα Σάββα  
 Δέσποινα Γεωργίου  
 Κωνσταντίνα Κουφαλίδου
 Γεωργία Προεστού, 
 Άντρη Χρυσοστόμου,   

 Αγγελική Πισσαρίδου
 (Επισκέπτες Δασκάλοι)
 Χριστίνα Παλαιολόγου ΔΕΕ
 Αγγελική Παναγιώτου   
 Λογοθεραπεύτρια 
2006-2007 Μυροφόρα Γεωργίου  
 Ελενα Στυλιανού Μεσαρίτου  
 Δήμητρα Γεωργίου  
 Ελένη Ποταμάρη  
 Ανδρούλα Κοκκαλή  
 Χριστίνα Σάββα  
 Κωνσταντίνα Κουφαλίδου  
 Χριστίνα Παλαιολόγου ΔΕΕ 
 Αγγελική Παναγιώτου   
 Λογοθεραπεύτρια 
2007-2008 Μυροφόρα Χριστοδούλου  
 Ελενα Στυλιανού Μεσαρίτου  
 Ελένη Ποταμάρη  
 Νικόλαος Σταθάκης  
 Ανδρούλα Κόκκαλη  
 Χριστίνα Σάββα  
 Ανδρούλα Κότσαπα Σταύρου  
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Πρώτη σειρά από αριστερά: Χριστόφορος Χαραλάμπους, Λιάνα Κυριάκου, Πάρια Νικολάου, Ειρήνη Ιωάννου, Γαβριέλα Γεωργίου, 
Κρίνη Ανθίμου, Άγγελος Ανδρέου.
Δεύτερη σειρά: Μάριος Χριστοφόρου, Άντρη Κυπρίδημου, Μάριος Κουρτέλλας, Μαργαρίτα Κυριακίδου, Αγγέλα Θεμιστοκλέους, 
Γιάννης Πολυκάρπου, Μαριλένα Ανδρέου.
Τρίτη σειρά: Μάριος Σοφοκλέους, Δώρα Σεργίδου, Σταύρος Αναστάση, Φιλιώ Νικολάου, Μαρία Ανδρέου, Πετρούλα Δοντσώφ, 
Πρόδρομος Αποστόλου, Χριστάκης Γεωργίου
Διευθύντρια. Ελένη Αδαμίδου, δάσκαλος Γιάννης Παπαονησιφόρου.

 Δέσποινα Γεωργίου  
 Ελευθερία Σωκράτους  
 Μάρω Πιτσιλίδου Ηρακλέους
 Αλεξία Ανδρέου Ιγνατίου
 (Επισκέπτες Δασκάλοι) 
 Χριστίνα Παλαιολόγου ΔΕΕ 
 Αγγελική Παναγιώτου   
 Λογοθεραπεύτρια 
2008-2009 Μυροφόρα Χριστοδούλου  
 Ελενα Στυλιανού Μεσαρίτου  
 Ελένη Ποταμάρη  
 Νικόλαος Σταθάκης  
 Χριστίνα Σάββα  
 Ανδρούλα Κότσαπα Σταύρου  
 Δέσποινα Γεωργίου  
 Αναστασία Γιάγκου  
 Άντρη Χρίστου  
 Μάρω Πιτσιλίδου 
 (Επισκέπτες Δασκάλοι)  
 Έλμα Κουρτέλλα 
 Λογοθεραπεύτρια  

 Δέσποινα Δάφνη Τανίδου  ΕΔ 
2009-2010 Παναγιώτα Καλλίτση   
 Έλενα Στυλιανου Μεσαρίτου  
 Ελένη Ποταμάρη  
 Νικόλαος Σταθάκης  
 Αντρούλα Κότσαπα Σταύρου  
 Δέσποινα Γεωργίου  
 Αναστασία Γιάγκου  
 Παναγιώτης Αρτεμίου  
 Μάρω Πιτσιλίδου Ηρακλέους, 
 Μιχάλης Πατάτας
 (Επισκέπτες Δασκάλοι)  
 Έλμα Κουρτέλλα 
 Λογοθεραπεύτρια  
 Χρυστάλα Δήμου ΕΔ 
2010-2011 Παναγιώτα Καλλίτση   
 Αθηνά Τσιάρτα Θεοκλήτου  
 Νικόλαος Σταθάκης  
 Μερόπη Χαραλάμπους  
 Αντρούλα Κότσαπα Σταύρου  
 Στέλιος Στυλιανού  

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018
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Πρώτη σειρά από αριστερά: Λοίζος Κώστα, Σάββας Στ Χαραλάμπους, Λίτσα Πολυκάρπου, Ρίτα Μάριου Γαβριήλ, Μαρία Παπανικολάου 
Τασούλα Παπανικολάου, Κυριακή Κυριλλή, Χρυστάλλα Πυθάρα, Ελένη Ξενοφώντος, Ελένη Χριστοφή, Μαρία Ανδρέου, 
Μαρία Νεάρχου, Γιαννάκης Κυριλλή, Χριστόφορος Δημητρίου
Δεύτερη σειρά από αριστερά: Μιχάλης Α. Ορφανίδης, Αντρος Βάσου, Μάριος Τομπόλης, Νίκος Δημητρίου, Σταύρος Τάκη, Νίκολής 
Ανδρέου, Μάριος Παύλου, Ανδρέας Ν. Κωνσταντινίδης, Μάριος Θεοδώρου, Χάρης Δημητρίου, Κώστας Ανδρέου, Δήμητρης 
Κοντοδήμητρος, Ανδρέας Ρ. Αναστασίου.

 Αγγέλα Ζησίμου  
 Αναστασία Γιάγκου  
 Παναγιώτης Αρτεμίου  
 Έλμα Κουρτέλλα 
 Λογοθεραπεύτρια  
 Χρυστάλλα Δήμου ΕΔ 
2011-2012 Παναγιώτα Καλλίτση   
 Αθηνά Τσιάρτα Θεοκλήτου  
 Νικόλαος Σταθάκης  
 Αντρούλα Κότσαπα Σταύρου  
 Στέλιος Στυλιανού  
 Αγγέλα Ζησίμου  
 Αναστασία Γιάγκου  
 Ζωούλα Μαραθεύτη  
 Ελένη Ιωάννου  
 Έλμα Κουρτέλλα 
 Λογοθεραπεύτρια  
 Χρυστάλλα Δήμου ΕΕΔ 
2012-2013 Αθηνά Θεοκλήτου Τσιάρτα  
 Μυροφόρα Άππιου  

 Νικόλαος Σταθάκης  
 Στέλιος Στυλιανού  
 Ελένη Μηνά  
 Αναστασία Γιάγκου  
 Ζωούλα Μαραθεύτη  
 Μαργαρίτα Αναστασίου  
 Ελένη Κουππάνου  
 Νικολέττα Αθανασίου Βοσκού
 (Επικέπτης Δάσκαλος)  
 Έλμα Κουρτέλλα 
 Λογοθεραπεύτρια  
 Παρασκευούλα Σάββα  ΔΕΕ 
2013-2014 Χρυσανθέα Πετρίδου  
 Αθηνά Τσιάρτα Θεοκλήτου  
 Μυροφόρα Άππιου  
 Στέλιος Στυλιανού  
 Ελένη Μηνά  
 Μαρία Παπαπολυδώρου  
 Μαργαρίτα Αναστασίου  
 Μαριλένα Σεραφείμ  

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018
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Περίοδος 2000-2001
Πρώτη σειρά από αριστερά: Κατερίνα Ιωάννου, Φλωρεντία Κυπρίδημου, Κλαίρη Φοινήρη, Έλενα Μανώλη, Ραφαηλίνα Φλουρή, 
Μιχαλάκης Παύλου, Νικόλας Παλακάρσκι, Ανδρέας Κωνσταντίνου
Δεύτερη σειρά από αριστερά: Νικόλας Κοιλιάρης, Νικόλας Νικολάου, Αντώνης Αντωνίου, Νικόλας Δημητρίου, Σάββας 
Κουντουριώτης, Φίλιππος Κουρράς, Γεωργία Αριστείδου, Πάρης Ανδρονίκου, ΄Αντρια Κοκκινου
Τρίτη σειρά από αριστερά: Ευτυχία Χατζηγιακουμή, Αντριάνα Νικολάου, Μαρία Τρύφωνος, Μάρα Θεοδότου, Μυριάνθη Γεωργίου, 
Χαρούλα Σταύρου, 

 Σοφία Χριστοφή  
 Ελένη Κουππάνου  
 Σταυρούλα Σαββίδου, 
 Μαριλένα Ιακωβίδου
 (Επισκέπτες Δασκάλοι)  
 Παρασκευούλα Σάββα, 
 Μαρία Ζόρνα Κυπρή ΔΕΕ 
2014-2015 Χρυσανθέα Πετρίδου  
 Παναγιώτα Αχιλλέως  
 Αθηνά Τσιάρτα Θεοκλήτου  
 Μαρία Χριστοφόρου  
 Στέλιος Στυλιανού  
 Άντρη Μεσαρίτου Διαουρή  
 Μαριλένα Σεραφείμ  
 Σοφία Χριστοφή  
 Ελένη Κουππάνου  
 Παρασκευούλα Ευαγγέλου
 (Επισκέπτης Δασκάλα)  
 Παρασκευούλα Σάββα Δ.Ε.Ε 

2015-2016 Ανδρούλα Χριστοδούλου  
 Παναγιώτα Αχιλλέως  
 Στέλιος Παυλίδης  
 Μαρία Χριστοφόρου  
 Στέλιος Στυλιανού  
 Μαρία Δημητρίου Κωνσταντίνου  
 Άντρη Μεσαρίτου Διαουρή  
 Χριστίνα Σοφοκλέους  
 Έλενα Γεωργιάδη  
 Μαριλένα Σεραφείμ  
 Σοφία Χριστοφή  
 Παρασκευούλα Ευαγγέλου 
 Επισκέπτης Δασκάλα)  
 Παρασκευούλα Σάββα  ΔΕΕ 
2016-2017 Ανδρουλα Χριστοδούλου  
 Παναγιώτα Αχιλλέως  
 Στέλιος Παυλίδης  
 Μαρία Δημητρίου Κωνσταντίνου  
 Νικολέττα Σοφοκλέους Μασιά  

➠ Δάσκαλοι από 1926-2018
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➠ Δάσκαλοι από 1926-2018

Περίοδος 1998-1999
Πρώτη σειρά από αριστερά: Γαβριέλλα Γαβριήλ, Μαρία Παττίχη, Νικολέττα Παπαντωνίου, Στέλλα Σάββα, Άντρη Μακρίδου, Σοφία 
Παύλου
Δεύτερη σειρά: Κωνσταντίνα Κωνσταντίνου, Γιώργος Πιερή, Παναγιώτης Καρακώστας, Πέτρος Κούκος, Πανίκος Στυλιανίδης, Άντρη 
Αντωνίου.
Τρίτη σειρά: Χρήστος Πηλαβάκης, Κωνσταντίνος Κυπριανού, Παύλος Χατζηγιακουμή, Αθανάσιος Νεάρχου, Απόστολος Αποστόλου, 
Σταύρος Αρχιμανδρίτης, Ιωάννης Ιωάννου

  Ειρήνη Πολυδώρου  
 Νικολέττα Σοφοκλέους Μασιά  
 Άντρη Μεσαρίτου Διαουρή  
 Κωνσταντίνα Κουφαλίδου  
 Μαριλένα Σεραφείμ  
 Μαρία Κυριάκου  
 Σταύρος Σταύρου
 Φυσικές Επιστήμες  
 Χρυστάλλα Παρασκευά  
 Τέχνη  
 Αγγέλα Παπαπολυδώρου ΔΕΔ  
 Αγγελική Παναγιώτου  
 Λογοθεραπεύτρια

 Άντρη Μεσαρίτου Διαουρή 
 Μαριλένα Σεραφείμ 
 Σοφία Χριστοφή 
 Ανδρούλα Χαραλάμπους 
 Χρυστάλλα Παρασκευά  
 ΔΕΔ Τέχνη 
 Δήμητρα Αλεξάνδρου 
 Λογοθεραπεύτρια 
 Βασιλική Πενταρά            ΕΕΣ
2017-2018 Ανδρούλα Χριστοδούλου 
 Παναγιώτα Αχιλλέως 
 Στέλιος Παυλίδης 
 Μαρία Δημητρίου Κωνσταντίνου 
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Σχολική Χρονιά 1971-1972
Ανδρέας Διονυσίου Αγγλία Α 
Παύλος Διονυσίου Αγγλία Α 
Μενέλαος Ιωάννου Λευκωσία Α 
Δημήτρης Παπαθεοδώρου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Φιλίππου Ανάγυια Α 
Μιχαλάκης Ορφανίδης Λευκωσία Α 
Ανδρέας Ηρ. Αναστασίου Λευκωσία Α 
Μέλπω Ξενοφώντος Λευκωσία Α 
Μαρία Γεωργίου Λευκωσία Α  
Ρεβέκκα Πολυκάρπου Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1972-1973
Μαρία Νεάρχου Λευκωσία Α  
Κωστάκης Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μαρία Παπανικόλα  Γενικό Νοσοκομείο Α  
Ανδρέας Νικολάου Γενικό Νοσοκομείο Α 
Ανδρέας Ρένου Γενικό Νοσοκομείο Α 
Χρίστος Δημητρίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Ντίνος Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Α  

Σχολική χρονιά 1973-1974
Ευδοκία Παύλου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μάριος Παύλου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μάριος Θεοδώρου  Γενικό Νοσοκομείο Α  
Χριστόφορος Δημητρίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Ανδρέας Βάσου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Αναστασία Παπανικολάου Γενικό Νοσοκομείο Α  

Σχολική χρονιά 1974-1975
Μάριος Νίκου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μιχαλάκης Φιλίππου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Νίκος Ηλία Γενικό Νοσοκομείο Α  
Θεοχάρης Δημητρίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Πετρούλα Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Αθηνούλα Αντωνίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Στέλιος Ανδρέου Αστρομερίτης Α  
Νίκη Νικολάου Σύσκληπος Α  
Νίκη Ανδρέου  Νεάπολη Β  
Χριστάκης Ανδρέου Νεάπολη Γ  
Γεώργιος Μιχαήλ Κάτω Δίκωμο Γ  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Δημήτρης Νικολάου Πάνω Δίκωμο Γ  
Γιαννάκης Κυριάκου Ενορία Τρυπιώτου Γ  
Κυριακή Κυριάκου Ενορία Τρυπιώτου Γ  
Μιχαλάκης Αργυρού Πάνω Ζώδια Δ  
Σωτήρης Ανδρέου Κοκκινοτριμηθια Ε  
Ελένη Νικολάου Σύσκληπος Ε  
Βασιλική Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Ε  
Γεώργιος Ανδρέου ΚοκκινοτΡιμηθιά ΣΤ  
Άννα Ανδρέου Μένοικο ΣΤ  
Χρυστάλλα Γεωργίου Κάτω Δίκωμο ΣΤ  
Ευαγγελία Πολυκάρπου Κοντεμένος Γ   

Σχολική χρονιά 1975-1976
Δημητράκης Κώστα Λευκωσία Α  
Λοίζος Κώστα Λευκωσία Γ  
Πελοπίδας Κυριάκου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Όθων Ηλία Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μάριος Βασιλείου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μαρία Αναστασίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μάρω Νικολάου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Απόστολος Παπανικολάου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Χριστάκης Γεωργίου Μάμμαρι Γ  

Σχολική χρονιά 1976-1977
Ευριδίκη Παπανικολάου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Κωνσταντίνος Αντωνίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μαρία Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Α 
Κυριακή Βάσου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Ανδρέας Φιλίππου Γενικό Νοσοκομείο Α 
Γεωργία Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Άκης Κυριάκου Ιωάννου Γενικό Νοσοκομείο Β  
Μαρία Ανδρέου Καπούτι Γ
Έλενα Νεάρχου Ανάγυια Δ  
Χρυστάλλα Κώστα Πυθάρα Γενικό Νοσοκομείο Δ  
Ελπίδα Χριστοδούλου Βασίλεια Ε  
Μάριος Ιωάννου Τσιάτταλος Κάτω Δίκωμο Δ 
Μιχαλάκης Κώστα Λάπηθος Δ  
Σταύρος Τάκη Κάτω Δίκωμο Ε  
Χαρίτα Τάκη Κάτω Δίκωμο Δ  
Ελένη Σπύρου Κατωκοπιά Α  
Γεώργιος Χριστάκη Γενικό Νοσοκομείο Γ  
Ανδρέας Χριστάκη Γενικό Νοσοκομείο Δ  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1977-1978
Κυριακού Χριστάκη Γενικό Νοσοκομείο ΣΤ  
Αντιγόνη Κώστα Λάπηθος Β΄  
Ευδοκία Νεάρχου Ανάγυια Β  
Άννα Τάκη Γενικό Νοσοκομείο Α  
Μανώλης Βασιλείου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Παύλος Χρίστου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Χρυστάλλα Γεωργίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Ρεβέκκα Κύπρου Πετρίδη Αγιος Αντώνιος Α  
Δώρα Σωτηρίου Γενικό Νοσοκομείο Α  
Πέτρος Ανδρέου Παναγιώτου Άγιος Αντώνης Α  
Ανδρέας Κων/νου Πυθάρας Γενικό Νοσοκομείο Α  
Έλενα Κύπρου Κουρτέλλα Γενικό Νοσοκομείο Α 
Νίκος Δημητρίου Χριστοφόρου Εγκωμη Α 
Γεώργιος Γιαννάκη Στρούθου Αγιοι Ομολογητές Α  
Γεωργία Ανδρέου Στρούθου Γενικό Νοσοκομείο Γ  
Δέσποινα Ανδρέου Στρούθου Γενικό Νοσοκομείο Δ  
Κώστας Δημητρίου Παπαλουκάς Γενικό Νοσοκομείο Α  
Σάββας Σταύρου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Ηλία Μακρίδης Γενικό Νοσοκομείο Β  
Γεωργία Παναγιώτου Γενικό Νοσοκομείο Β  
Θεμιστοκλής Ανδρέου Γενικό Νοσοκομείο Β  
Mαρία Παναγιώτου Χριστοφή Γενικό Νοσοκομείο Δ  
Έλενα Παναγιώτου Χριστοφή Γενικό Νοσοκομείο Ε  
Χριστάκης Ανδρ. Θεμιστοκλέους  Γενικό Νοσοκομείο Δ  
Γιαννάκης Λάμπρου Πάνω Δίκωμο Ε  
Δημήτρης Αντωνίου Λευκωσία Γ  
Γιαννάκης Χρίστου Κοντεμένος Γ 
Χλόη Σταύρου Λευκωσία Γ  
Δημήτρης Παράσχου Σεκκίδης Λευκωσία Β  
Θεοδώρα Σωτηρίου Λευκωσία Β  

Σχολική χρονιά 1978-1979
Νικόλας Ανδρέου Λευκωσία Α  
Ελένη Γεωργίου Λάμπρου Λευκωσία Α  
Ελένη Παράσχου Σεκκίδη Κερύνεια Α  
Ειρήνη Χριστάκη Λευκωσία Α  
Χριστόδουλος Ανδρ. Στυλιανού Λευκωσία Α  
Δημητράκης Σωτηρίου Λευκωσία Α  
Λοίζος Αναστάση Λευκωσία Α  
Χριστάκης Παναγιώτου Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Περίοδος 2000-2001
Πρώτη σειρά από αριστερά: Μαρίνα Νικολάου, Στυλιανή Σκούρου, Ελένη Νικολάου, Νικολέττα 
Κυπριανού, Άννα Χριστοφόρου, Ερατώ Ιωάννου, Αφροδίτη Αυγουστή, Ραφαέλλα Κυριάκου
Δεύτερη σειρά από αριστερά: Πάρις  Χαραλάμπους, Ιωάννης Γεωργίου, Παύλος  Κωσταντίνου, Ευστάθιος 
Χ΄΄Θωμάς, Χρίστος Μιχαήλ, Λουκάς Αυγουστή, Τιμόθεος  Παύλου, Ραφαέλ Δημητρίου.

Περίοδος 1999-2000 β τάξη
Πρώτη σειρά από αριστερά: Ανδρέας Μανώλη, Χριστοδούλα Γαβριήλ, Κυριάκη Στεφένου, Κυριακή Νικολάου, 
Άντρη Παντελή, Αθηνά Τουμπουρή, Λουίζα Νεάρχου
Δεύτερη σειρά από αριστερά: Χριστόφορος Χριστοφόρου, Χρίστος Γεωργίου, Δημήτρης Ιωάννου, Δημήτρης 
Κουτσιορής
Τρίτη σειρά από αριστερά: Σταύρος Αντωνίου, Μιχαλάκης Τρύφωνος, Αντώνης Ανδρέου, Σάββας 
Καρακώστας, Μαρίνος Φοινήρης, Ηλίας Μακρίδης, Παναγιώτης Ηρακλέους, Χρίστος Ιωάννου
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➠ Μαθητές Ανάγυιας

Θεοφάνης Ανδ. Χρίστου Λευκωσία Α  
Ευάγγελος Κυριάκου Λευκωσία Α  
Μάριος Κυριάκου Λευκωσία Ε  

Σχολική χρονιά 1979-1980
Ανδρέας Θωμά Λευκωσία Γ  
Αγγελική Ανδρέου Λευκωσία Α  
Χρυστάλλα Σωτήρη Λευκωσία Α  
Μαρία Δημητρίου Λευκωσία Α  
Θεοχάρης Κύπρου Πετρίδης Λευκωσία Α 
Διονύσιος Σάββα Θεοδώρου Λευκωσία       Μετανάστευσε στο Λονδίνο
Μαρία Κωνσταντίνου Λευκωσία Α 
Κατίνα Ζαννεττου Λευκωσία Α 
Ιουλία Παπανικολάου Λευκωσία Α 
Μιχαλάκης Παντελή Λευκωσία Α 
Μαργαρίτα Στέλιου Κυπριανού  Λευκωσία Α 
Ρένα Παναγιώτου Τζιωνη Λευκωσία Α 
Νίκος Σάββα Χαραλάμπους Λευκωσία Β 
Παναγιώτα Δημητρίου Ψαρά Λευκωσία Α 
Γιαννάκης Ανδρέου Λευκωσία Β 
Σάββας Ανδρέου Λευκωσία Α  
Γεωργούλα Ανδρέου Λευκωσία Γ  
Άννα-Μαρία Σωτήρη Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1980-1981
Νίκος Σωτηρίου Λευκωσία Α 
Γεώργιος Χρίστου Μασούρας Δεκέλεια Α  
Κώστας Γιαννάκη Λευκωσία Α  
Μιχαήλ Νίκου Σοφιανός Λευκωσία Α  
Στέλλα Πανίκου Τζιωνή Αγρός Α 
Άννα Σάββα Λευκωσία Α 
Μελίνα Χριστοδούλου   Γ 

Σχολική χρονιά 1981-1982
Αργυρούλα Χ΄΄Χαραλάμπους Λευκωσία  Μετεγράφη Σχολή Ευαγγελισμός
Ευπραξία Βασιλείου Λευκωσία Α 
Αικατερίνη Ηλία Μακρίδη  Λευκωσία Α  
Ιωάννης Νικολάου Λευκωσία Α  
Μάριος Χρίστου Λευκωσία Α  
Σάββας Γεωργίου Λευκωσία Α  
Αφροδίτη Γεωργίου Λευκωσία Α  
Λαμπριανή Γεωργίου Λευκωσία Α  
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Ανδρέας Χριστοδούλου Λάρνακα Α  
Παναγιώτης Ανδρέου Λευκωσία Α 
Παναγιώτα Παντελή Λευκωσία ΣΤ 

Σχολική χρονιά 1982-1983
Χριστίνα Ανδρέου Λευκωσία Α  
Στυλιανός Βάσου Λευκωσία Α  
Φωτεινή Χρίστου Λευκωσία Α  
Αθηνά Κώστα Ταβέλη Λευκωσία Α  
Ειρηνούλα Σωτηρίου Λευκωσία Α  
Μαρίνα Παναγιώτη Λευκωσία Α 
Αθανάσης Γρηγορίου Λευκωσία Α  
Χαράλαμπος Σάββα Λευκωσία Α  
Παναγιώτα Χρίστου Λευκωσία Α 
Γεώργιος Ανδρέα Στυλιανού Λευκωσία Α  
Χριστόδουλος Πέτρου Λευκωσία Α  
Μάριος Νεοφύτου Λευκωσία Α  
Στυλιανός Γεωργίου Λευκωσία Α  
Γιάννα Ανδρέα Παπαπέτρου Λευκωσία ΣΤ 
Γεώργιος Ανδρέου Λευκωσία Γ  
Άννα Μιχαλάκη Λευκωσία Δ  

Σχολική χρονιά 1983-1984
Χρυστάλλα Αντωνίου Λευκωσία Α  
Ιωάννης Σταύρου Ορθοδόξου Λευκωσία Α 
Μιχαλάκης Ανδρέου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Χρίστου Λευκωσία Α  
Δημήτρης Παναγιώτου Λευκωσία Α  
Μελίνα Αντωνάκη Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Γεωργίου Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνα Χριστάκη Λευκωσία Α  
Μιχάλης Κύπρου Κουρτέλλας Λευκωσία Α  
Άννα Λουκά Λευκωσία Α  
Μαριλένα Ανδρέα Λευκωσία Α  
Ανδρέας Χρυσοστόμου Λευκωσία Α  
Κων/νος Αντωνίου Κουρτέλλας Λευκωσία Γ  
Χριστόφορος Χρυσοστόμου Λευκωσία Β  
Κλεάνθης Αντωνίου Λευκωσία Α  
Χρίστος Μιχαήλ Καττιρτζής Λευκωσία Δ  
Βαρνάβας Γιαννάκη Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1984-1985
Κωνσταντίνος Πανίκου Τζιωνή Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνος Βάσου Λευκωσία Α 
Γεώργιος Παράσχου Λευκωσία Α 
Χαράλαμπος Νεοφ. Πετρίδης Λευκωσία Α  
Μάρκος Νίκου Σοφιανός Πρέστον Α  
Ελένη Νικόλα Παπαπέτρου Λευκωσία Α  
Γιάννος Παντελή Λευκωσία Α  
Μετάξω Θεοχάρους Λευκωσία Α 
Όλγα Γεωργίου Δοντσόφ Λευκωσία Α 
Φίλιππος Ζανέττου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Κώστα Λευκωσία Α  
Μαρία Γεωργίου Χαραλάμπους Λευκωσία Α 
Κυριάκος Ηλία Λευκωσία Α  
Ανδρούλα Θωμά Λευκωσία Α  
Νικόλαος Καλλή Λευκωσία Β  

Σχολική χρονιά 1985-1986
Μαρία Γεωργίου Ανδρέου Λευκωσία Α  
Γεωργία Ανδρέα Σοφοκλέους  Λευκωσία Α  
Γεώργιος Πέτρου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Νικολέττα Παν. Νικολαίδου Λευκωσία Α  
Στέλλα Σωτήρη Στυλιανού Λευκωσία Α  
Μαριάννα Καλλή Λευκωσία Α  
Παρασκευάς Γεωργίου Λευκωσία Α  
Έλμα Αντωνάκη Κουρτέλλα Μπέντζαμι Α  
Ελισάβετ Αντωνίου Σάββα Λευκωσία Α 
Στελλάκης Ανδρέα Παπαδούρης Λευκωσία Α  
Γεώργιος Αθανασίου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Σταύρος Αριστοφάνη Κυπριανού  Λευκωσία Α  
Γεώργιος Ανδρέα Κων/νου Πάφος Α  

Σχολική χρονιά 1986-1987
Γεώργιος Ανδρέα Βεσσιάρης Λευκωσία Α  
Αντώνιος Κώστα Ταβέλλης Λευκωσία Α  
Φρίξος Σταύρου Ορθοδόξου Λευκωσία Α  
Δημοσθένης Ανδρέα Δήμου Λευκωσία Α  
Ευριδίκη Πέτρου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Σωτήρη Γεωργίου Λευκωσία Α  
Δέσποινα Παράσχου Σεκκίδου Λευκωσία Α  
Βαρβάρα Ανδρέα Τρύφωνα Λευκωσία Α  
Ανδρούλα Θεοδοσίου Γεωργίου Λευκωσία Α  
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Νίκος Ανδρέα Γεωργίου Λευκωσία Α  
Σαββούλα Γεωργίου Σάββα Λευκωσία Α  
Νίκη Μιχαλάκη Κων/νου Έγκωμη Α  
Παναγιώτα Κώστα Ανδρέα Λευκωσία Α  
Μάριος Παντελή Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Ανδρέας Παναγιώτη Σιόκουρος Λευκωσία Α  
Σοφία Λουκά Βασιλείου Λευκωσία Α  
Θέα Θεοχάρη Παπαθεοχάρους Λευκωσία Α  
Ανδρέας Παναγιώτη Ανδρέου Λευκωσία Α  
Αναστασία Παντελή Γεωργογιάννη  Αρτα Δ  
Ελένη Παντελή Γεωργογιάννη Αθήνα ΣΤ  
Νεόφυτος Ανδρέα Χριστοδούλου  Munster E  

Σχολική χρονιά 1987-1988
Μαρία Λουκά Μιχαήλ Λευκωσία Α  
Ανδρέας Γεωργίου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Νικόλα Παπαπέτρου Λευκωσία Α 
Ειρήνη Νικολάου Νεοκλέους Λευκωσία Α  
Μάριος Ανδρέα Στυλιανού Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Κυριάκου Ευαγγέλου  Λευκωσία Α 
Καλλιόπη Νεοφύτου Πετρίδου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Αντωνάκη Γεωργίου Λευκωσία Α 
Κατερίνα Παράσχου Σίμου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Θεοδόση Γεωργίου Λευκωσία Α 
Μιχαλάκης Γεωργίου Χριστάκη  Λευκωσία Α  
Ανδρέας Θεοδώρου Κυριάκου Λευκωσία Α  
Ιωάννης Κυριάκου Χαριλάου Λευκωσία Α  
Αυγούστα Μιχαήλ Θεμιστοκλέους  Λευκωσία Α 
Άντρη Σωτήρη Θεοδώρου Λευκωσία Α 
Πέτρος Χριστάκη Γεωργίου Λευκωσία Β 
Ιωάννης Νεοφύτου Ιωάννου Λευκωσία Α  
Θεονίτσα Νεοφύτου Ιωάννου Πάφος Γ 

Σχολική χρονιά 1988-1989
Παναγιώτης Ζανέττου Παναγή Λευκωσία Α 
Πέτρος Κώστα Κόκκινος Λευκωσία Α 
Ανδρέα Γιαννάκης Στρούθος Λευκωσία Α  
Μελανή Κωστάκη Δημητρίου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Κύπρου Κουρτέλλας Λευκωσία Α  
Σάββας Αθανασίου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Ελίζα Ανδρέα Χριστοδουλίδου Λευκωσία Α  
Σάββας Φώτου Στεφάνου Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Φλώρα Πέτρου Παναγιώτου Λευκωσία Α  
Νικόλας Ανδρέα Δήμου Λευκωσία Α 
Αντρούλα Γεωργίου Ιωάννου Λευκωσία Α 
Κώστας Μοδέστου Κων/νου Λευκωσία Α 
Νικόλας Αριστοφάνη Κυπριανού  Λευκωσία Α 
Δήμητρα Παντελή Γεωργογιάννη  Διδυμότειχο Α 
Νίκος Κώστα Νικολάου Λευκωσία Β  

Σχολική χρονιά 1989-1999
Καλλισθένη Ιωάννου Θεοδότου Λευκωσία Α  
Γρηγόρης Χρίστου Γρηγορίου Λευκωσία Α 
Σοφία Θεωρή Σωτηρίου Λευκωσία Α  
Νατάσα Παύλου Πέτρου Λευκωσία Α  
Νίκος Σοφρωνίου Κυριακίδης Λευκωσία Α  
Δημήτρης Παναγιώτη Σιόκουρος  Λευκωσία Α 
Ανδρούλλα Κώστα Ανδρέου Λευκωσία Α 
Γιάννα Χρίστου Τσιάτταλου Λευκωσία Α 
Μαρία Ηλία Κυριάκου Λευκωσία Α 
Γεώργιος Ανδρέου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Ειρήνη Νίκου Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνα Μιχαήλ Κων/νου Λευκωσία Α  
Χριστόφορος Νεοφύτου Χριστοφή  Λευκωσία Α 
Ανδρούλα Ιωάννου Αριστείδου Λευκωσία Α 
Παύλος Χριστοφόρου Παύλου Λευκωσία Α 
Δέσπω Ανδρέου Σεργίδου Λευκωσία Α 
Ιάκωβος Στέλιου Νεάρχου Λευκωσία Α 
Γεώργιος Ιωάννου Θεοδότου Λευκωσία Γ  

Σχολική χρονιά 1990-1991
Χρίστος Ιωάννη Θεοδότου Λευκωσία Α  
Αχιλλέας Ανδρέα Ιωάννου Λευκωσία Α  
Κυριάκος Γεωργίου Κυριάκος Λευκωσία Α  
Μαρίνος Ιωάννη Κων/νου Λευκωσία Α  
Ευστάθιος Νίκου Νεοκλέους Λευκωσία Α  
Σάββας Ανδρέα Τρύφωνος Λευκωσία Α  
Μαρία Χρίστου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Παναγιώτα Ιορδάνου Γαβριήλ Λευκωσία Α  
Τζοάννα Δημήτρη Ιωάννη Αγγλία Α  
Γεωργία Χριστάκη Καραολή Λευκωσία Α  
Ναταλία Παναγιώτη Νικολαίδου  Λευκωσία Α  
Ιφιγένεια Κώστα Νικολάου Λευκωσία Α  
Ευθυμία Αντρέα Ομήρου Λευκωσία Α  
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Θεοδώρα Σταύρου Ορθοδόξου Λευκωσία Α  
Πωλίνα Αναστασίου Παπαντωνίου  Λευκωσία Α 
Χριστιάνα Κώστα Ταβέλλη Λευκωσία Α  
Σοφία Ανδρέου Φιλίππου Λευκωσία Α  
Ελένη Κυριάκου Φλουρή Λευκωσία Α  
Αγγέλα Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Μαρία Χαραλάμπους Αρχιμανδρίτη Λευκωσία Β  

Σχολική χρονιά 1991-1992
Νικόλας Χαρ. Αρχιμανδρίτη Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνος Ανδρέα Βεσιάρης  Λευκωσία Α  
Χριστάκης Γεωργίου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Πέτρου Δημητρίου Λευκωσία Α  
Βάσος Κυπριανού Λευκωσία Α  
Επιφάνιος Μοδέστου Κων/νου Λευκωσία Α  
Νίκος Σάββα Νικολάου Λευκωσία Α  
Αλέξανδρος Νίκου Σοφιανός Λευκωσία Α  
Στέφανος Φώτη Στεφάνου Λευκωσία Α  
Μετάξω Ιωάννη Αριστείδου Λευκωσία Α  
Βαλεντίνα Λουκά Βασιλείου Λευκωσία Α  
Ιωάννα Χριστάκη Γρηγορίου Λευκωσία Α  
Μαρία Κώστα Δημητρίου Λευκωσία Α  
Μαριλένα Γεωργίου Μιχαήλ Λευκωσία Α  
Έλενα Παναγιώτου Σιόκουρου Λευκωσία Α  
Χαρά Χριστάκη Στρούθου Λευκωσία Α  
Ιωάννης Θεοχάρη Παπαθεοχάρους  Λευκωσία Β  
Μαρία Θεοδώρου Κυριάκου Λευκωσία Β  
Ανδρέας Θεοδώρου Κυριάκου Λευκωσία Ε  
Άντρη Γεωργίου Πέντα Λευκωσία Δ  
Ελένη Νίκου Παπαδοπούλου Jeddah Δ  
Κωνσταντία Προκόπη Χριστοφόρου Λευκωσία Ε  

Σχολική χρονιά 1992-1993
Χριστόφορος Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Πρόδρομος Νικ. Αποστόλου  Λευκωσία Α  
Μάριος Προκόπη Χριστοφόρου Λευκωσία Α  
Μάριος Ανδρέα Σοφοκλέους Λευκωσία Α  
Ιωάννης Γλαύκου Πολυκάρπου Λευκωσία Α  
Σταύρος Ανδρέα Αναστάση Αγγλία Α  
Μάριος Αντωνάκη Κουρτέλλα Λευκωσία Α  
Ευάγγελος Παναγιώτου Ανδρέου  Λευκωσία Α  
Θεοφίλη Νίκου Νικολάου Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Αγγελική Μιχαλάκη Θεμιστοκλέους  Λευκωσία Α  
Κρήνη Ανδρέα Ανθίμου Λευκωσία Α  
Ανδρονίκη Ευθυμίου Κιπρίδημου  Λευκωσία Α  
Πετρούλα Γεωργίου Δοντσόφ Λευκωσία Α  
Μαριλένα Φιλίππου Ανδρέου Λευκωσία Α  
Ειρήνη Μιχαήλ Ιωαννίδου Λευκωσία Α
Γαβριέλλα Θεοδόση Γεωργίου Λευκωσία Α  
Πάρια Κώστα Νικολάου Λευκωσία Α  
Μαρία Αντωνή Ανδρέου Λευκωσία Α  
Θεοδώρα Ανδρέα Σεργίδου  Λευκωσία Α  
Μαργαρίτα Σοφρωνίου Κυριακίδου  Λευκωσία Α  
Λιάνα Ηλία Κυριάκου Λευκωσία Α  
Στέφανος Γεωργίου Κυπριανού Λευκωσία Δ  

Σχολική χρονιά 1993-1994
Ιωάννης Τάσου Ιωάννου Στρόβολος Α  
Αθανάσιος Στέλιου Νεάρχου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Γ. Καρακώστα Λευκωσία Α  
Απόστολος Νίκου Αποστόλου Λευκωσία Α 
Παύλος Κώστα Χ΄΄Γιακουμή Στρόβολος Α  
Σταύρος Χαραλάμπους Αρχιμανδρίτη  Στρόβολος Α 
Κωνσταντίνος Κυπριανού Λευκωσία Α  
Πανίκος Στυλ. Στυλιανίδης Λευκωσία Α  
Πέτρος Παύλου Κούκου Στρόβολος Α  
Σοφία Χριστοφόρου Παύλου Στρόβολος Α 
Ανδρούλα Χαραλάμπους Αντωνίου  Λευκωσία Α 
Δέσπω Αλέξη Κουντουριώτη Στρόβολος Α  
Γαβριέλα Ιορδάνη Γαβριήλ Στρόβολος Α  
Νικολέττα Αναστ. Παπαντωνίου Εγκωμ Α 
Στέλλα Φώτη Σάββα Στόβολος Α 
Κωνσταντίνα Ιωάννη Κων/νου Στόβολος Α  
Ανδρούλα Νίκου Μακρίδου Στρόβολος Α  
Οδυσσέας Κώστα Ιωάννου Λευκωσία ΣΤ 
Ξάνθος Ανδρέα Ναύτη Λευκωσία Ε  
Γιάννα Πέτρου Δημητρίου Λευκωσία Δ 
Κυριακή-Μαρία Παύλου Λευκωσία Α  
Παύλος Ιωάννου Θεοδώρου Θεσσαλονίκη ΣΤ  
Μαρή Ιωάννου Θεοδώρου Βικτώρια Αυστραλία Γ  

Σχολική χρονιά 1994-1995
Σταύρος Κυριάκου Χαριλάου Στρόβολος Α   
Ιωάννης Κώστα Χ΄΄Τουμασής Στρόβολος Α   
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Γεώργιος Ανδρέα Ιωάννου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Κώστα Δημητρίου Στρόβολος Α  
Ανδρέας Χρίστου Τσιάτταλος Λευκωσία Α  
Χρίστος Χαραλάμπους Κων/δης Στρόβολος Α 
Νεοφύτα Γεωργίου Μιχαήλ Λευκωσία Α 
Χριστιάνα Ανδρέα Σεργίδου Λευκωσία Α 
Μελανή Νικόλα Παπαπέτρου Στρόβολος Α 
Παυλίνα Κώστα Φωτίου Στρόβολος Α  
Ελένα Κάμεν Παλακάρσκα Στρόβολος Α  
Μαρία Χαραλάμπους Παύλου Στρόβολος Α  
Δήμητρα Ανδρέου Ομήρου Στρόβολος Α  
Παναγιώτα Ανδρέου Δήμου Στρόβολος Α  
Πολίνα Γλαύκου Πολυκάρπου Αγίοι Ομολογητές Α  
Ανδρέας Λοίζου Ανδρέου Αγιος Αντώνιος Β  

Σχολική χρονιά 1995-1996
Κωνσταντίνος Χρ. Αβραξίδης  Λευκωσία Α  
Ανδρέας Φιλίππου Ανδρέου Στρόβολος Α  
Μάριος Ιορδάνους Γαβριήλ Στρόβολος Α  
Σάββας Γιαννάκη Ιωάννου Λευκωσία Α  
Μάριος Σωκράτους Κοσιάρης Στρόβολος Α  
Ανδρέας Σοφρωνίου Κυριακίδης  Στρόβολος Α  
Κυριάκος Μιχάλη Μιχάηλ Στρόβολος Α  
Δήμος Νίκου Νικολάου Στρόβολος Α  
Κυριάκος Σάββα Παύλου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Ν. Χαραλάμπους  Στρόβολος Α 
Μαρία Νάρκισσου Ανδρονίκου Στρόβολος Α  
Βασιλική Θεοδόση Γεωργίου Στρόβολος Α 
Μυριάνθη Γεωργίου Στρόβολος Α
Ειρήνη Γεωργίου Δοντσώφ Στρόβολος Α 
Μαρία Γιαννάκη Ζαβρού Στρόβολος Α  
Χριστίνα Ιωάννου Θεοδώρου Αυστραλία Α  
Άννα Τάσου Ιωάννου Λευκωσία Α  
Έλενα Αντώνη Ιωάννου Αγγλία Α 
Μαριάννα Στυλιανού  Στρόβολος Α  
Μαρία Γεωργίου Παττίχη Στρόβολος Γ 
Κωνσταντίνος Γεωργίου Παττίχη  Στρόβολος Β  
Γεώργιος Όθωνα Πιερή Αγγλία Γ  
Κώστας Όθωνα Πιερή Λευκωσία Ε 

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Σχολική χρονιά 1996-1997
Νικόλας Κάμεν Παλακάρτσα Στρόβολος Α  
Ελένη Γεωργίου Μανώλη Λευκωσία Α  
Φίλιππος Ανδρέα Κουρρά Στρόβολος Α  
Μαρία Ιωάννου Θεοδότου Λευκωσία Α  
Ανδρέας Κώστα Κων/νου Λευκωσία Α  
Νικόλας Κώστα Δημητρίου Στρόβολος Α  
Κλαίρη Κων/νου Φοινίρη Λευκωσία Α  
Μαρία Μιχάλη Λεωνίδου Λευκωσία Α  
Νέαρχος Μιχάλη Ηρακλέους Στρόβολος Α  
Μαρία Παναγιώτη Τρύφωνος Λευκωσία Α  
Ευτυχία Κώστα Χ΄΄Γιακουμή Στρόβολος Α  
Ανδρέας Ηλία Κυριάκου Λευκωσία Α  
Άντρια Κωστάκη Κόκκινου Στρόβολος Α  
Ραφαηλίνα Κυριάκου Φλουρή Έγκωμη Α  
Μιχαλάκης Χαραλάμπους Παύλου  Στρόβολος Α  
Νικόλας Δημητρίου Νικολάου Στρόβολος Α  
Χαρούλα Σάββα Σταύρου Λευκωσία Α  
Νικόλας Αλέκου Κοιλιάρης Στρόβολος Α  
Αντώνης Χαραλάμπους Αντωνίου  Λευκωσία Α  
Γεωργία Ιωάννου Αριστείδου Στρόβολος Α  
Φλωρεντία Ευθυμίου Κυπρίδημου  Στρόβολος Α  
Πάρις Νάρκισσου Ανδρονίκου Στρόβολος Α  
Κατερίνα Μενελάου Ιωάννου Στρόβολος Α  
Σάββας Αλέξη Κουντουριώτη Στρόβολος Α  
Τζιέσικα Θωμά Δημητρίου Αγγλία Α  
Ελευθερία Δήμου Κυνηγοπούλου  Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 1997-1998
Σωτήρης Κων/νου Φοινίρης Λευκωσία Α  
Νίκος Μιχαλάκη Μιχαήλ Λευκωσία Α  
Μαρία Γιαννάκη Ιωάννου Λευκωσία Α  
Φώτιος Κων/νου Φωτίου Στρόβολος Α  
Κωνσταντίνος Χαρ. Παντελή Λευκωσία Α  
Χρυσούλα Αναστάση Ηρακλέους  Στρόβολος Α  
Άννα Φιλίππου Χριστοφόρου Στρόβολος Α 
Χαρίλαος Κυριάκου Χαριλάου Στρόβολος Α 
Αλέξανδρος Μιχαήλ Κων/νου Λευκωσία Α  
Νίκος Φωτίου Σάββα Στρόβολος Α  
Σωτήρης Ανδρέα Φοινίρης Στρόβολος Α  
Άνθια  Ανδρέα Ανθίμου Λευκωσία Α 
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Χριστόδουλος Χρίστου Αβραξίδης  Λευκωσία Α 
Κατερίνα Κώστα Κων/νου Λευκωσία Α 
Μάριος Νίκου Μακρίδης Στρόβολος Α 
Κυριάκος Αλέκου Κοιλιάρης Στρόβολος Α  
Δέσποινα Ανδρέα Πηλαβάκη Στρόβολος Α 
Αντιγόνη Ντίνου Ανδρέου Στρόβολος Α  
Χαρίκλεια Μιχάλη Αλεξάνδρου Αθήνα Δ  
Χρίστος Ανδρέα Πηλαβάκη Στρόβολος Ε  

Σχολική χρονιά 1998-1999
Σταύρος Αντωνίου Λευκωσία Α  
Λούκας Αυγουστίνο Αυγουστή Στρόβολος Α  
Παύλος Κώστα Κων/νου Στρόβολος Α  
Ευστάθιος Στέλιου Χ΄΄Θωμάς Λευκωσία Α 
Χριστόφορος Φ. Χριστοφόρου  Στρόβολος Α  
Αφροδίτη Αυγ. Αυγουστή       Στρόβολος Α  
Νικολέττα Κύπρου Κυπριανού Λευκωσία Α  
Μάριος Θωμά Κάμτεν Α 
Χρίστος Γεωργίου Στρόβολος Α 
Χρίστος Μιχάλη Μιχαήλ Στρόβολος Α 
Μαρίνα Κώστα Νικολάου Στρόβολος Α  
Στυλιανή Κυριάκου Σκούρου Στρόβολος Α 
Ελένη Δημήτρη Νικολάου  Στρόβολος Α
Ραφαέλλα Ηλία Κυριάκου Λευκωσία Α  
Ραφαέλ Πέτρου Δημητρίου  Α  
Ιωάννης Σάββα Γεωργίου Στρόβολος Α 
Παρασκευάς Πάρις Χαραλάμπους  Λευκωσία Δ 
Ερατώ Μενελάου Ιωάννου Στρόβολος Α  

Σχολική χρονιά 1999-2000
Βασιλική Αχιλλέα Ερωτοκρίτου Λευκωσία Γ  
Φώτης Αχιλλέα Ερωτοκρίτου Λευκωσία Ε  
Αντώνης Παναγιώτη Ανδρέου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Μιχάλη Ηρακλέους  Στρόβολος Α  
Δημήτρης Τάσου Ιωάννου Στρόβολος Α  
Χρίστος Γιαννάκη Ιωάννου Στρόβολος Α 
Σάββας Γεωργίου Καρακώστας Τρυπιώτης Λ/σια Α 
Δημήτρης Κυριάκου Κατσιοφής Αγ. Αντώνης Λ/σια Α 
Ηλίας Νίκου Μακρίδης Στρόβολος Α 
Ανδρέας Γεωργίου Μανώλη Λευκωσία Α 
Μιχαλάκης Παναγ. Τρύφωνος   Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Χριστοδούλα Ιορδάνη Γαβριήλ Στρόβολος Α 
Λουίζα Στέλιου Νεάρχου Στρόβολος Α
Κυριακή Νίκου Νικολάου Στρόβολος Α  
Άντρη Χαραλάμπους Παντελή Λευκωσία Α 
Κυριακή Φώτη Στεφάνου Λευκωσία Α 
Αθηνά Χρήστου Τουμπουρή Λευκωσία Α  
Μαρίνος Ανδρέα Φοινίρη Στρόβολος Α 
Τιμόθεος Ιακώβου Παύλου Στρόβολος Β 
Ανδριάνα Κων/νου Νικολάου Λευκωσία Δ  
Ανδρέας Παπαχαραλάμπους Στρόβολος Ε 

Σχολική χρονιά 2000-2001
Ανδρέας Χρίστου Αβραξίδης Λευκωσία Α  
Βασιλική Πέτρου Αγαθοκλέους  Στρόβολος Α  
Γεώργιος Δημήτρη Γεωργίου Λευκωσία Α 
Ειρήνη Μάκη Ιορδάνους Λευκωσία Α 
Χρυσή Γεωργίου Κλείτου Λευκωσία Α  
Ναταλία Σωκράτη Κοσιάρη Στρόβολος Α  
Ξάνθος Κώστα Κότσαπας Στρόβολος Α  
Αντώνης Ανδρέα Κουρράς Στρόβολος Α 
Κυριάκος Κώστα Κων/νου Στρόβολος Α  
Βασίλης Νίκου Μιχαήλ Στρόβολος Α  
Λοίζος Παπαχαραλάμπους Στρόβολος Α 
Αναστασία Σάββα Παύλου  Λευκωσία Α 
Ελένη Γεωργίου Παττίχη Στρόβολος Α 
Ιωάννης Ανδρέα Πηλαβάκης Στρόβολος Α 
Νέαρχος Παναγιώτη Τρύφωνος Στρόβολος Α 
Χριστόδουλος Μ. Χριστοδούλου Στρόβολος Α 
Χριστίνα Δ. Χριστοδούλου Λευκωσία Α 
Κούλα Ρένου Χριστοφή Λευκωσία Α 
Σταυρούλα Δ. Δημητροπούλου Στρόβολος Β 

Σχολική χρονιά 2001-2002
Δάφνη Ντίνου Ανδρέου Λευκωσία Α 
Άντρη Κώστα Αντωνίου Λευκωσία Α  
Σοφία Χαραλάμπους Αντωνίου Λευκωσία Α  
Μιχάλης Γεωργίου Γέρου Λευκωσία Α  
Ροδούλα Μάριου Γεωργίου Λευκωσία Α 
Αναστάσιος Δ. Δημητρόπουλος Λευκωσία Α  
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Σωτήρης Ανδρέα Δήμου Λευκωσία Α  
Ανδρούλα Αχιλλέα Ερωτοκρίτου  Λευκωσία Α  
Αγγελική Αναστάση Ηρακλέους Λευκωσία Α  
Αθηνά Μιχάλη Ηρακλέους Λευκωσία Α  
Χρυστάλλα Μάκη Ιορδάνους Λευκωσία Α  
Αναστασία Κ. Κων/δη Λευκωσία Α  
Κύπρος Μιχάλη Μιχαήλ Λευκωσία Α  
Παναγιώτα Λεοντίου Μυλωνά Λευκωσία Α  
Ανδρέας Σάββα Σταύρου Λευκωσία Α  
Βανθία Χρίστου Τουμπουρή Λευκωσία Α  
Αμαλία Γεωργίου Τσολάκη Λευκωσία Α  
Ιωάννα Δημήτρη Φιλιππέτη Λευκωσία Α  
Χρίστος Ανδρέου Φοινίρης Λευκωσία Α  
Άγγελος Κ. Χ΄΄Γιακουμής Λευκωσία Α  
Χρίστος Παναγιώτη Χ΄΄Σπύρου Λευκωσία Α  
Χριστόδουλος Δ. Χριστοδούλου Λευκωσία Α  
Νεόφυτος Κύπρου Ψύλλος Λευκωσία Α  
Ραφαήλ Ετουαρτ Λούκας Λευκωσία Γ  
Μάριος Ετουάρτ Λούκας Λευκωσία Γ 

Σχολική χρονιά 2002-2003
Λουκάς Νίκου Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Φαίδρα Κώστα Κότσαπα Λευκωσία Α  
Σωτήρης Κυριάκου Κουτσιοφής Λευκωσία Α  
Σωτήρης Κάμεν Παλακάρσκι Λευκωσία Α  
Χριστίνα Κώστα Δημητρίου Λευκωσία Α  
Μαρία Ελένη Κ. Ψύλλου Λευκωσία Α  
Αντρεα Κ. Κωνσταντινίδου  Λευκωσία Α  
Φραγκόπουλος Δ. Χριστοδούλου  Λευκωσία Α  
Θωμάς Κων/νου Πέτρου Λευκωσία Α  
Στυλιανός Γεωργίου Γέρου Λευκωσία Α  
Θεόδωρος Γιαννάκη Ιωάννου Λευκωσία Α  
Ραφαήλ Γαβριήλ Λευκωσία Α  
Καλλισθένη Σάββα Σταύρου  Λευκωσία Α  
Μάριος Αλέκου Κοιλιάρης Λευκωσία Α  
Ναταλία Μενελάου Ιωάννου Λευκωσία Α  
Ραφαήλ Χ Κωνσταντινίδης Λευκωσία Α  
Ιωάννα Ειρηναίου Χριστοφή Λευκωσία Α  
Ευσταθία Κώστα Έλληνα Λευκωσία Α  
Παναγιώτα Ιωάννου Λούτσιου Λευκωσία Α  
Μαρία Γεωργίου Δημητρίου Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας



82

➠ Μαθητές Ανάγυιας

Κωνσταντίνος Παύλου Λευκωσία Α  
Θεόδωρος Αντρέα Αναστασίου Λευκωσία Α  
Χρίστος Ευγενίου Ραουνάς Λευκωσία Α  
Μάριος Χριστοφη Χριστοφίδης Λευκωσία Α  
Ειρήνη Νάρκισσου Ανδρονίκου Λευκωσία Α  
Αναστασία Γεωργίου Ουκρανία Δ  

Σχολική χρονιά 2003-2004
Θάλεια Λεοντίου Μυλωνά Λευκωσία Α 
Σάββας Μ. Κων/νου Λευκωσία Α  
Μάριος Φιλίππου Ανδρέου Λάρνακα  Α  
Μιχάλης Σ.Παπούτας Λευκωσία Α 
Άγγελος Μιχάλη Λεωνίδου Λευκωσία Α 
Αντώνης Κ. Αντωνίου Στρόβολος Α  
Παναγιώτης Τρύφ. Θεοδώρου Λευκωσία Α  
Σώτια Ανδρέα Νικοδήμου Λευκωσία Α  
Σαββίνα Αναστ. Ηρακλέους Λευκωσία Α 
Αλέξανδρος Χ. Φιλίππου Λευκωσία Α 
Παρασκευή Γ. Τσολάκη Λευκωσία Α 
Γεωργία Γεωργίου Λευκωσία Α 
Χριστίνα Ανδρέα Παυλίδη Λευκωσία Α 
Θεονίτσα Σάββα Γεωργίου Λευκωσία Α  
Μάριος Νίκου Μιχαήλ Στρόβολος Α  

Σχολική χρονιά 2004-2005
Κωνσταντίνα Μ. Αβρααμίδου Στρόβολος Α  
Μικαέλλα Α. Αναστασίου Λευκωσία Α  
Γεώργιος Φ. Ανδρέου Λάρνακα Α  
Στυλιανός Σπ. Αντωνιάδης Λευκωσία Α  
Στέφανος Ι. Αντωνίου Έγκωμη Α  
Σταυρούλα Αυγουστή Στρόβολος Α  
Ελπίδα Παν. Δημητρίου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Κώστα Έλληνας Λευκωσία Α  
Άντρη Γ. Κλείτου Λευκωσία Α  
Κυριάκος Λοΐζου Στρόβολος Α  
Παρασκευάς Δ. Μενελάου  Στρόβολος Α  
Αναστασία Σ.Παπούτα Λευκωσία Α  
Ιωάννης Ανδρέα Παυλίδης Στρόβολος Α  
Γεώργιος Σπύρου Περικλέους Έγκωμη Α  
Αλέξανδρος Όθωνα Πιερή Στρόβολος Α  
Ελένη Ε. Ραουνά Λευκωσία Α  
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Παναγιώτης Μ. Σταύρου Στρόβολος Α  
Μαρίνος Χ. Φιλίππου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Ν. Χαραλάμπους Στρόβολος Α  
Χριστόδουλος Π. Χ΄΄Χριστοδούλου  Στρόβολος Α  
Σοφούλης Δ. Χριστοδούλου Λευκωσία Α  
Χαράλαμπος Σάββα Λευκωσία Γ  
Θεοδώρα Κρασιμίρ Κόντεβα Βουλγαρία Δ  

Σχολική χρονιά 2005-2006
Νεκταρία Δημητρίου Γεωργίου Λευκωσία Α 
Στέλιος Γεωργίου Λευκωσία Α  
Σαββίνα Δ. Δημητροπούλου Λευκωσία Α 
Σάββια Μιχαήλ Ηρακλέους Στρόβολος Α 
Σταύρος Ανδρέα Κουρρά Στρόβολος Α 
Κύπρος Μιχαήλ Κουρτέλλας Λευκωσία Α  
Άννα Κύπρου Κυπριανού Λευκωσία Α 
Άντρη Ιωάννη Λούτσιου Λευκωσία Α 
Ανδρέας Μιχαλάκη Μιχαήλ Λευκωσία Α 
Γιώργος Μιχάλη Μιχαήλ Λευκωσία Α 
Αλέξανδρος Κάμεν Παλακάρσκι Λευκωσία Α 
Ανδρέας Σ. Παπούτας Λευκωσία Α 
Ανδρέας Δ. Φιλιππέτης Λευκωσία Α 
Σάββας Νίκου Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Μαρία Χριστοφόρου Λευκωσία Α 

Σχολική χρονιά 2006-2007
Aλίκη Ανδρέα Αντωνίου Λευκωσία Α  
Νάσια Μιχαλάκη Αντωνίου Λευκωσία Α 
Χριστιάνα Μάριου Γεωργίου Λευκωσία Α  
Χρίστη Γεωργίου Δημητρίου  Λευκωσία Α 
Μαρία Χρίστου Κάττου Λευκωσία Α  
Βασιλική Κυριάκου Μηνά Λευκωσία Α
Χαρά Νίκου Χαραλάμπους Λευκωσία Α 
Αθηνά Π. Χ΄΄Χριστοδούλου Λευκωσία Α 
Έλενα Ρένου Χριστοφή Λευκωσία Α 
Ιωάννα Ι. Παπαηρακλέους Λευκωσία Α
Σάββας Γ. Αβραάμ Λευκωσία Α 
Αγαθοκλής Π. Αγαθοκλέους Λευκωσία Α 
Βασίλειος Χ. Ανδρέου Λευκωσία Α 
Χάρης Στ. Αντωνίου Λευκωσία Α 
Γαβρίλης Ι. Γαβριήλ Λευκωσία Α 
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Σπύρος Μ. Γεωργίου Λευκωσία Α
Ανδρέας Π. Δημητρίου Λευκωσία Α
Ανδρέας Χρ. Θεοδώρου Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνος Κ. Κότσαπας Λευκωσία Α  
Παρασκευάς Α. Κουρράς Λευκωσία Α  
Μάριος Ν. Νικολάου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Γ. Παττίχης Λευκωσία Α 
Νικόλαος Κ. Πέτρου Λευκωσία Α  
Σάββας Ν. Σταύρου Λευκωσία Α  
Μαριλένα Γ. Μούζουρα Λευκωσία Β  
Μιχάλης Νουρετίν Γαρίπ Λευκωσία Δ  

Σχολική χρονιά 2007-2008
Χριστόδουλος Κ. Αντωνίου Λευκωσία Α  
Ηρακλής Α. Ηρακλέους Λευκωσία Α  
Πέτρος Γεωργίου Μιχαήλ Λεμεσός Α  
Σωτήρης Σ. Παπούτας Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Κ. Φωτίου Λευκωσία Α  
Ευαγγελία Χ. Ανδρέου Λευκωσία Α  
Παρίσα Μαρίνου Κκώστη Λευκωσία Α  
Οθωνία Μ. Κωνσταντίνου Λευκωσία Α  
Στυλιανή Γ. Νεάρχου Λευκωσία Α 
Στέφανη Ανδρέα Παυλίδη Λευκωσία Α  

Σχολική χρονιά 2008-2009
Θεράπων Μ. Κουρτέλλας Λευκωσία Α  
Ιωάννης Γεωργίου Μουζούρα Λευκωσία Α  
Αναστάσιος Α. Νικοδήμου Λευκωσία Α  
΄Αντρεα Μιχαλάκη Γεωργίου Λευκωσία Α  
Χαρίκλεια Μιχαήλ Ευαγγέλου Λευκωσία Α  
Νικολίνα Κ. Κωνσταντινίδου Λευκωσία Α 
Αντριανή Η. Παπαηρακλέους Λευκωσία Α 
Χριστίνα Μιχάηλ Σταύρου Λευκωσία Α  
Αγγέλα Κ. Χουτσάνου Λευκωσία Α  
Γαβριέλλα Κ. Νεγκούρα Μολδαβία ΣΤ  
Νικόλας Μ. Αυγουστή Λευκωσία Γ  
Θεοδοσία Μ. Αυγουστή Στρόβολος Δ  

Σχολική χρονιά 2009-2010
Σωτήρης Ν. Κκώστη Λευκωσία Α  
Γεώργιος Κ.Κουτσιοφής Λευκωσία Α  

➠ Μαθητές Ανάγυιας
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Μάριος Κ.Κυπριανού Λευκωσία Α  
Αλέξανδρος Α. Λιασίδης Λευκωσία Α  
Αντώνης Χ. Παπέττας Λευκωσία Α  
Λουκάς Α. Σολωμού ΗΠΑ Α  
Κωνσταντίνος Χ. Ταμπουρής Λευκωσία Α  
Ανδρέας Χ. Τσιελέπας Λευκωσία Α  
Ανδρέας Κ. Χριστούδιας Λευκωσία Α  
Θέκλη Χρ. Ανδρέου Λευκωσία Α  
Σοφία Ι. Αντωνίου Λευκωσία Α  
Φλωρεντίνα Α. Λιασίδου Λευκωσία Α  
Λύδια Στ. Μιτσή Λευκωσία Α  
Κατερίνα Δ. Νικολάου Λευκωσία Α  
Σοφία Θ. Νικολάου Λευκωσία Α  
Ειρήνη Α. Παυλίδη Λευκωσία Α  
Ελένη Γ. Χρυσοστόμου Λευκωσία Α  
Ελένη Χριστοφόρου Λευκωσία Β  
Μιχαέλα Κ . Κωνσταντίνου Λευκωσία Β  
Χρυσόστομος Μ. Μαρκίδης Λευκωσία Γ  
Στέφανος Θ. Νικολάου Λευκωσία Γ  
Γεώργιος Χρ.Χριστοφόρου  Λευκωσία Ε  
Μαρισταύρια Κ. Χριστούδια Λευκωσία Ε  
Κατερίνα Θ. Πογιατζή Λευκωσία Β  
Μαρία Α. Αβρααμίδου Λευκωσία ΣΤ  

Σχολική χρονιά 2010-2011
Πώλ Φιλίππου Γαρήπ Λευκωσία Α  
Χρήστος Γεωργίου Λευκωσία Α  
Παναγιώτης Λοΐζου Στρόβολος Α  
Σάββας Λοΐζου Στρόβολος Α 
Xρήστος Κ. Μηνά Έγκωμη Α  
Δαμιανός Γ. Παχύ Στρόβολος Α
Δημήτρης Γ. Παχύ Στρόβολος Α  
Χάννα Φαρχάν Λευκωσία Α  
Κατερίνα Κ. Αντωνίου Στρόβολος Α  
Έμιλυ Γ. Γεωργίου Λευκωσία Α  
Παναγιώτα Μ. Ευαγγέλου Στρόβολος Α  
Ελευθερία Ε. Ηρακλέους Στρόβολος Α  
Σάρα Μ. Κάθεμ Συρία Α  
Κωνσταντίνα Χ. Κάττου  Έγκωμη Α 
Μιχαηλία Γ. Νεάρχου Έγκωμη Α  
Ελένη Χ. Παντελή Λευκωσία Α  
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Μικαέλα-Μαρία Κ. Πέτρου Στρόβολος Α  
Αντωνία Σ. Στυλιανού Στρόβολος Α  
Ευαγγελία Χριστοφόρου Στρόβολος Α  
Μαρία Γεωργίου Παχύ Στρόβολος Γ  
Σάββας Χρ. Κωνσταντίου Λευκωσία Δ 
Ανδρέας Γεωργίου Παχύ Στρόβολος Δ  
Μάρια Κονστ. Αλεξάνδρου Ρουμανία ΣΤ  
Όλγα Γεωργίου Παχύ Στρόβολος ΣΤ  
Αθηνά Λή Βάς Έγκωμη Ε  
Χρήστος Σ. Τάδρος Στρόβολος Α  
Γεώργιος Σταν Αλεξάνδρου Ρουμανία Δ 

Σχολική χρονιά 2011-2012
Στέφανος Χρ. Ανδρέου Λευκωσία Α  
Ελένη Α. Αντωνίου Λευκωσία Α 
Ελένη Χρ. Αντωνίου Λευκωσία Α  
Δημητριάνα Μ. Γεωργίου Λευκωσία Α  
Πέτρος Χρ. Δημητρίου Λευκωσία Α  
Ελένη Αν. Ευγενίου Λευκωσία Α  
Μαρίλια Χρ.Καμάσσα Λευκωσία Α  
Αντώνιος Κ. Κουρτέλλας Λευκωσία Α  
Ειρήνη Μ. Κωνσταντίνου Λευκωσία Α 
Νεφέλη Δ. Κωστή Λευκωσία Α 
Γεωργιάνα Ι. Λούτσιου Λευκωσία Α  
Ελένη Λυσάνδρου Λευκωσία Α 
Μιχάλης Γ. Μιχαήλ Λευκωσία Α 
Μιχάι Κονσταντίν Ρουμανία Α  
Ντέιβιντ Ιοαν Τζώρτζ Ρουμανία Α  
Αθηνά Α. Σολωμού Λευκωσία Α 
Σάββας Χ. Χαραλάμπους Λευκωσία Α  
Κυριακή Γ. Μιχαήλ Λευκωσία Δ  

Σχολική Χρονιά 2012-2013
Παναγιώτης Σ. Αγγελή Λευκωσία Α  
Πήτερ Φ. Γαρήπ Λευκωσία Α  
Νικόλας Μ. Δημητρίου Λευκωσία Α 
Χριστόδουλος Μ Ευαγγέλου Λευκωσία Α  
Λίτσα Μ. Κάθεμ Λευκωσία Α  
Κωνσταντίνα Α. Παπαδοπούλου Λευκωσία Α  
Λεωνίδας Δ. Ποράς Λευκωσία Α  
Άντρεα Ιορδάνη Πρίγκηπα Λευκωσία Α 
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Νικόλας Κονσταντίν Ρουμανία Α 
Ρενάτα Κονσταντίν Ρουμανία Α  
Κυριάκος Αν. Σολωμού Λευκωσία Α  
Ανδρέας Χαραλάμπους Λευκωσία Α 
Αργύρης Νεοκόσμου Φελλάς Ελλάδα Β 

Σχολική χρονιά 2013-2014
Γεώργιος Νικολάου Αρσαλίδης Στρόβολος Α
Κωνσταντίνος Χρ. Βορκάς Στρόβολος Α
Χριστιάνα Γεωργίου Στρόβολος Α
Μαρία Παναγιώτη Δημητρίου Στρόβολος Α
Ιωάννα Νικόλα Δήμου Στρόβολος Α
Θέα Ειρηναίου Ευαγγέλου Λευκωσία Α
Μαρία Αντώνη Ευγενίου Λευκωσία Α
Μάριος Μαρίνου Κκώστης Λευκωσία Α
Δέσποινα Κ. Κοντοδήμητρου Λευκωσία Α
Αναστασία Κ. Κουρτέλλα Λεμεσός Α
Κορίνα Λουκή Κυθραιώτη Λευκωσία Α
Παναγιώτης Στυλ. Μιτσή Λευκωσία Α
Αντρέι Κ. Ομοροσάνου Ρουμανία Α
Κωνσταντίνα Ε. Ντάρουις Λευκωσία Α
Χριστοδουλίνα Ε.Παλάζη Έγκωμη Α
Σωτηρία Σπύρου Παναγή Στρόβολος Α
Αγάπη Ηρ. Παπαηρακλέους Στρόβολος Α
Αθηνά Ιωάννη Πρίγκηπα Στρόβολος Α
Παναγιώτα Ιωάννη Πρίγκηπα Στρόβολος Α
Χαράλαμπος Π. Σάββα ΄Εγκωμη Α
Μιχάλης Νίκου Σταύρου ΄Εγκωμη Α
Μύρια Νίκου Σταύρου ΄Εγκωμη Α
Ραφαήλ Γουάντζικ Ταλλούκ Λευκωσία Α
Ανδρέας Γεωργίου Τσολάκης Στρόβολος Α
Άγγελος Νεοκόσμου Φελλάς Ελλάδα Α
Θάλεια Κύπρου Χ΄΄Στυλλή Στρόβολος Α
Ιωάννα Κ. Χουτσάνου Στρόβολος Α
Χρίστος Ανδρέα Χρυσάνθου Έγκωμη Α
Γιάννος Ν. Αρσαλίδης Στρόβολος Α
Δήμητρα-Στεφανία Δημητριάδη  Λευκωσία Α

Σχολική χρονιά 2014-2015
Ανδρέας Χρ. Βορκάς Στρόβολος Α
Νίκος Χρίστου Θεοδούλου Στρόβολος Α
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Κωνσταντίνος Α. Κωνσταντίνου Στρόβολος Α
Δημητριανός Δ. Κωστή Στρόβολος Α
Αντριάνα-Μαρία Σ. Μαμμαρίτη  Στρόβολος Α
Θεόδωρος Τ. Μασιήνη Στρόβολος Α
Ανδρέας Γιαννάκη Μιχαήλ Στρόβολος Α
Χριστοδουλος Γ. Νεάρχου Στρόβολος Α
Δάρια Θωμά Νικολάου Στρόβολος Α
Μαρία Α. Παπαδοπούλου Στρόβολος Α
Παναγιώτα Κ. Πέτρου Στρόβολος Α
Μαριέτα Λ. Στυλιανού Λευκωσία Α

Σχολική χρονιά 2015-2016
Αναστασία Λ. Αριστοδήμου Στρόβολος Α
Ιωάννης Γεωργίου Στρόβολος Α
Εμμανουήλ Μ. Δημητρίου Στρόβολος Α
Μαρία Δ. Δηητρακοπούλου Στρόβολος Α
Ελένη Οδύσσέως Ιωάννου Στρόβολος Α
Αντώνης Κ. Κουρτέλλας Στρόβολος Α
Χρίστος Μ. Κωνσταντίνου Στρόβολος Α
Μαρία Στάθη Λάρμου Στρόβολος Α
Κωνσταντίνος Σπ.Λουκά Στρόβολος Α
Μιχάλης Γ. Μιχαήλ Στρόβολος Α
Χαράλαμπος Μ. Μιχαήλ Στρόβολος Α
Σάββας Ε. Παλάζης Έγκωμη Α
Ιορδάνης Π. Παύλου Λευκωσία Α
Αλίσσα Αχμάτ Τσιάσερ  Έγκωμη Α
Κωνσταντίνος Α. Χ΄΄Νικολάου Στρόβολος Α

Σχολική χρονιά 2016-2017
Γεωργία Κ. Αλεξάνδρου Λάρνακα Α
Βασιλική Γ. Γεωργίου Στρόβολος Α
Χριστίνα Ε. Ευαγγέλου Λευκωσία Α
Γαβριήλ Μάκη Ιορδάνους Στρόβολος Α
Μαρία Μαρίνου Κάθεμ Λευκωσία Α
Κρίστοφερ Χρ. Καμάσσα Λευκωσία Α
Άριστος Λ. Κυθραιώτης Λευκωσία Α
Ιωάννα Ε. Λάρμου Λευκωσία Α
Δρόσος Η. Παπαηρακλέους Λευκωσία Α
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Αγάθη Α. Σολωμού Λευκωσία Α
Εφραίμ Χαραλάμπους Στρόβολος Α
Μάρκος Κ. Χρυσάνθου Στρόβολος Α
Γεώργιος Κ. Χριστοδούλου Στρόβολος Α
Γεωργία Κ. Κιτρομιλίδου Στρόβολος Γ
Μαρία Κ. Κιτρομιλίδου Στρόβολος Γ
Νεφέλη Φιλίππου Λευκωσία Β

Σχολική χρονιά 2017-2018
Φριδερίκη Μ. Μημητρίου Στρόβολος Α
Μαρίνα Νικόλα Δήμου Στρόβολος Α
Θεοχάρης Μ. Ευαγγέλου Στρόβολος Α
Θοδωρής Γ.Κλεοβούλου Έγκωμη Α
Στέφανη Κ. Κοντοδήμητρου Έγκωμη Α
Στυλιάνα Β.Κυπριανού Στρόβολος Α
Άγγελος Μ. Μιχαήλ Στρόβολος Α
Στυλιανός Μ. Μιχάηλ Λευκωσία Α
Μιχάλης Μ. Μουζουρίδης Λευκωσία Α
Πέτρια Η. Παπαηρακλέους Λευκωσία Α
Χαραλαμπια Χάρις Γεωργίου Στρόβολος Α
Λουίζα Σ. Σάββα Στρόβολος Α
Αιμιλία Σ. Στυλιανού Στρόβολος Α
Νάντια Αχμάτ Τσιάσερ Έγκωμη Α
Γεώργιος Μ. Χαραλάμπους Στρόβολος Α
Κυριακή Μ. Χαραλάμπους Στρόβολος Α
Νέαρχος Π. Χ΄΄Χριστοδούλου Στρόβολος Α
Δημήτρης Ε. Χριστοφή Λευκωσία Α
Ιωάννα Δ. Ψαθά Θεσσαλονίκη Α
Χαράλαμπος Μ. Μιχαήλ Στρόβολος  Γ
Φώτης Σ.Σάββα Στρόβολος Γ
Χριστόφορος Κ. Κωνσταντίνου Λευκωσία Δ
Θεοδώρα Κ. Κωνσταντέλου  Χανιά-Κρήτη Ε
Κωνσταντίνος Α. Ταβέλης Έγκωμη Ε
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Τ
ο Δημόσιο Νηπιαγωγείο λειτούργησε το 1981. Πριν από αυτό λειτουργούσε στο ίδιο 
χώρο ιδιωτικό νηπιαγωγείο. Ο χώρος όπου είναι κτισμένο ανήκε σε τουρκοκυπριακή γη,  
που παραχωρήθηκε στην κοινότητα. Δίπλα( τώρα κατοικία Μαρούλας Χρ. Κουρτέλλας) 
υπήρχε παλαιότερα μικρό δάσος από ευκαλύπτους και κυπαρίσσια. Αποτελούσε δε 
χώρο ξεκούρασης για τα ζώα και τους ανθρώπους που ήθελαν να μεταβούν στα γύρω 

χωριά. Έδεναν τα σχοινιά τους πάνω στους κορμούς των δένδρων, τα τάιζαν και τα πότιζαν και 
συνέχιζαν το δρόμο τους. 

Με πρωτοβουλία του Γιαννάκη Ιωάννου και της συζύγου του Χρυστάλλας μετά τα γεγονότα 1974 
πρωτοδημιουργήθηκε ιδιωτικό νηπιαγωγείο, που λειτούργησε μέχρι το 1981 οπότε μετατράπηκε 
σε δημόσιο, στο οποίο φοιτούν μικρά παιδιά από τριών μέχρι πέντε χρονών. Είναι σύγχρονο και 
λειτούργει βάσει των κανονισμών του Υπουργείου Παιδείας

Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αρκετά βελτιωτικά έργα και αποτελεί μικρό στολίδι που ετοιμάζει 
τα παιδιά για το δημοτικό σχολείο που βρίσκεται λίγα μέτρα πιο πάνω στο κέντρο του χωριού. 

Δημόσιο νηπιαγωγείο 1981

Πρώτη σειρά πάνω από αριστερα: Μάρκος Σοφιανός, Μιχάλης Κ. Κουρτέλλας, Αριάδνη Χρίστου, Αναστασία Πιερίδου, Χαράλαμπος 
Πετρίδης, Γιάννος Ορθοδόξου, Γιάννος Χαραλάμπους
Μεσαία σειρά από αριστερά: Μιχάλης Γεωργίου, Μαριλένα Κολιανδρή, Χριστόδουλος Αλεξάνδρου, Παναγιώτης Κυπριανού, Μελίνα 
Γεωργίου, Γεώργιος Γεωργίου, Μαρία Χαραλάμπους
Πρώτη σειρά από αριστερά: Ανδρέας Νικολάου, Κωνσταντίνος Στυλιανίδης, Κωνσταντίνος Τζιωνής, Γεώργιος Σίμου, Γεωργία 
Σοφοκλέους, Κωνσταντίνα Χρίστου.
Νηπιαγωγοί. Χρυστάλλα Ιωάννου δεξιά, Ανδρούλα Χριστοδούλου αριστερά.
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Ανθολόγιο
Αθλητικές, πολιτιστικές εκδηλώσεις

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
ΟΜΑΔΑ 1977-78
ΟΡΘΙΟΙ: 
Μιχαλάκης Ανδρέου, Χριστόφορος Δημητρίου, 
Σταύρος Τάκη Κύπρου, Ανδρέας Σακκάς, 
Μιχαλάκης Κ. Μαυρικίου, Μάριος Παύλου
ΚΑΘΗΜΕΝΟΙ:
Ανδρέας Β. Μιχαήλ, Χριστάκης Χρίστου, 
Λοίζος Κώστα, Δημήτρης Νικόλα Ρονσταντή, 
Κωστάκης Κωνσταντίνου, Νικολής Α. 
Νικολάου .

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΑ
Η γυναικεία ομάδα καλαθόσφαιρας της 
σχολικής περιόδου 1978-79.Πρώτης σειρά 
από αριστερά. Πετρούλα Α. Ορφανίδου, Νίκη 
Ανδρέου, Μαρία Χριστοφή, Δέσπω Στρούθου. 
Δεύτερη σειρά από αριστερά. Ρίτα Κύπρου, 
Ελένη Χριστοφή, Στάλω Πυθάρα
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Η ποδοσφαιρική ομάδα της περιόδου 1975-1976
Καθήμενοι από αριστερά. Παντελής Ανδρέου, Γιαννάκης Παπαθεοδώρου, Δημήτρης Κοντοδήμητρος, Κωστάκης Κωνσταντινίδης, 
Νεόφυτος Ηρακλέους. 
Ιστάμενοι από αριστερά. Παναγιώτης Ρένου, Μιχαλάκης Α. Ορφανίδης, Λοίζος Κώστα, Μιχαλάκης Αναστασίου, Κωστάκης 
Κωνσταντίνου, Άκης Ιωάννου
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Τελική γιορτή 1977



99



100

     ΔΗΜΟΤΙΚΟ
       ΣΧΟΛΕΙΟΑνάγυιας

1926-2018


